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szöntlek!
' Holnap lesz a világosi fegyverle-
^huszonkét éve!

I8é9-ik évi augusztus 13-án sö- 
^,v borongott Világos felett!
\ nemzet szégyenfoltja vert magának 
.1 srczi dicsőség ragyogó fényien-

yí árulás ördöge hahotát ütött az or
./szerencsétlenség felett!

" iarmioczezer hős 144 ágyúval —le- 
j fegyver'- melynek erejében volt a 
. • tek majd minden bizalma, —min-
.,Helme.

;•'.-szaggató fájdalom tükröződött a
y'iiszán.

yjvek csiiláuilotfak az edzett fér-
gémeiben.

° Sóhajok zugáén reszketteté meg a le- 
.„j.f sa zendülő sóhajok között a 
;--«relém búja nyögdécselt; és az áru- 

hoszu fohásza susogott az egek
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Temetővé látszott válni a hely, élők 
rélőjévé, mely felett alig foglalhatott 

a övS derűje, a feltámadás reménye.. 
£zy nemzet halottorát vélték ott ülni 

. rmadarak, a kövér koncz felett!
silány hullát gondoltak szemeik előtt 

rerm. hullát, melyből már elköltözött a 
k. hovy többé soha vissza ne térjen! 

Meg-meg csörgeték a poroszlók a rab- 
r.czot a nemzet fülébe, hogy félelmében 
rgadja meg a szabadságot; hogy feledje 
múltját, es essék kétségbe jövője felett!

Az embert, a polgárt, a honfit egy- 
;-rre akarták kiölni a lefegyverzett hon- 
rídben. hogv megtöretve bujdokoljék ide- 
-nekto’i elözönlőit szülőföldén, hogy ne tá­
jija honját a hazában ! . .

De más volt irva a gondviselés köny­
vbe.

A békék gyöngék voltak az erős test-

Es a széliem nem tört meg a nyomás 
alt. sut — mint a pálma izmosodott a te- 
[ralatt. míg végre fölemelkedvén, lerázta 
iíról az önkény, a a zsarnokság vas-

Sőt a súlyos tapasztalatok iskolájában 
megerősödve, a bölcseség varázshatalmá­
nak jelvényeivel lön feldíszítve, hogy nyo­
morult ármány többé erőt ne vehessen 
műveletein!. .

Az árulás ördögére a nemzet, a szen­
vedés iskolájában nyert ismeretei folytán 
rányomta a meggy alázó bélyeget, melynél 
fogva kiismerszik az, hogy titkon rongáló 
hatalmának ereje a nyilvánosság világánál 
megsemmisüljön! . . .

Lesz idő, midőn a nemzet megizmo­
sodva anyagi és szellemi erejében, idegen 
érdekek bá ványistenének nem fog többé 
áldozatokat hozni. . . .

Lesz idő, midőn elnyomóit egy moz­
dulattal lerázza széles válláról, mint bitor 
hatalom gyáva eszközeit. .

Lesz idő, midőn a felvilágosodás oltá­
rán élesztett tűzben egészen megsemmisül 
nek a hitvány szenvedélyek, melyek t 
visszavonás átkát zuditák e sokat szenve­
dett nemzet fejére.

S a nemzeti lelkesedés egészen meg­
tisztulva a lalaktól, bátran tör utat a 
nagy czél felé, mely meg van irva a nem­
zet számára! . . .

Sötét emlékeink, gyász eseményeink 
csak a napfény lehén áttört fokozatok, me­
lyek a világosságon többé erőt nem vehet 
nek soha! . . .

E hit éleszsze kebleinket a szomorú 
visszaemlékezések óráiban!

Az igaz hit éltet és megelevenít!
E hitben él a jövő titka!
E hit foglaljon tért a gyermek böl­

csőjénél, az ifjú vágyainál, a férfiú törek­
véseinél, az öregség végnapjaiban, a szép­
nem álmaiban, szerelmében. . . egész a 

!
E hittel rokon a feltámadás reménye. 
E reményben él a jövő nagyság csí­

zt Az Vjvidéken megjelenő „Srbski Ka­
rod“ a patriarelia választásnak a kormány ál­
tal történt betiltása alkalmából a következőket 
mondja : Miután a 42 tagú többség elég szerény­
telen volt a magyar kormányt ignurálni és me­
részkedett ö fensége parancsainak ellenszegülni 
és az állandó Odbort (?) választani: azonnal fel 
kellett volna oszlatni a congressust. De igy a 
rZivio Stojkovicli patrisrcha" jelszó alatt egye­
sült rendbontó párt nemcsak belefogott a válasz­
tás fényébe, sőt azt fáklyásmenettel meg is di­
csődé, melyre Újvidékből összecsőditettek min­
den inasgyereket. Az egész szerb nemzet kár­
hoztatja e tüntetést és pedig annál is inkább, 
mert az Stojkovicli patriarchatusi hely nők tud­
tával és beleegyezésével történik, és nemcsak 
a kormány, hanem ő felsége parancsai ellen is 
van intézve. A többség nem áll a törvény alap­
ján, hanem a forradalom terére lépett. Ugyan 
e lap dicséri Pauler miniszter eljárását és ki­
emeli Angelics arcliimandrit loyal!» magatartá­
sát. — A „Zastava" írja, hogy a 42 tagú több­
ség a congressust már aug. 5-én politikai tes­
tületnek nyilvánitá és megalakitá az Odbort, 
mely a szerb vajdaság helyreállításának módo­
zatait megállapítsa.

— Zágráb, aug. 9. A horvát megyei 
municipal» választásoknál többnyire a nemzeti 
párt győzött.

A tanszabadság főiskolánkban.
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A nemzet szívós természete, eredeti 
K e hűnek mutatkozott önmagához 
hal is, mint már annyiszor..........ezer

a át!
Lassanként visszatért a nemzet öu^ 

lkához; megfigyelte iszonyú helyzetét; 
-i'.’.mányozta a múlt hibáit s jövő nagy-
I;»eszközeit!

Hála istennek!, ma már ismét mint 
Fii tirfiu. ki csatákban edz . tte meg izmait, 
Ti:'daczolni elleneivel!

A felvilágosodás . a miveltség nem- 
t ä szegődött hozzá, hogy örök életet olt- 
f t Gcii törzsé! e !

S La még nem bir is a szabadság, a 
ii minden biztosítékával, mely a nem- 

ttéket nagyokká teheti, — de az öntuda 
h cselekvés, az erős akarat, s a tudomány 

lelke mindazt megteremti számára, 
P! szüksége van.

Az érvágás, melyet rendkívüli csapa- 
£ folytán ki kelle állania, csak tulvérbő 
i-‘ apasztá, de erejét, egésségéí nem 

-Ágálta n}eur.

rája!
E csira kifejlődik, erős törzszsé nö- j 

vekszik ama tiszta légkörben, melyben az 
önbizalom foglalt helyet magának.

S az önbizalom : maga az er ő!...
Ez erőre van szükségünk a gyászna­

pokon. hogy azok homályát eloszlathassuk.
S bizonyára eloszlik a homály, midőn 

a jövő élet szivárványa felderül hitünk 
egére.

Azért legyen a dicső jövő hite kebleink­
ben örökös, mit eretnekek ki nem irthat 
nak kebleinkből soha............soha 1

— Haris Sándor pesti ügyvéd a görög 
kormány által pesti görög conaullá nevel­
tetett ki.

— A magyar király és a németcsászár 
a kis Wels vasúti állomáson tegnap találkoztak. 
E találkozástól a politikai jelentőséget elvitatni 
egyátalán nem lehet, s annak következményeit 
az európai politikában azt hiszszük rövid időn 
érezni fogjuk. A találkozás részleteiről még ed­
di.« nem érkezett tudósításunk.

— A „Siebenbürgische BI.“ szerint, 
mely az ujszászok közlönye, — mint e lapot egy 
jólértesültnek állított pesti levelezője tudósítja, 
a szász nemzeti egyetem többségének, a király­
föld törvényhatóságait szabályozni kívánó mun­
kálata mérvadó körökben igen jól fogadtatott, 
s valószínűleg ez fog szolgálni az országgyűlés 
beható tárgyalásainak alapjául.

F,

gau­ ss

Több mint négy éve vajúdik már a tan- 
szabadság eszméju a ref. főiskolai tanügyi bi­
zottság kezeiben, s midőn épen életre keltét 
lestük volna, és születése felett ürülni remél­
tünk , akkor ébredénk fel a szomorú valóra, 
mely arról győzött meg, hogy aion esime csak 
a csalfa álom játéka volt.

A most ülésező egyházkerületi közgyűlés 
fel sem vette az ügyet. A tanügyi bizottság 
pedig azon oknál fogva ejtette el a tanszabad­
ság eszméjét, mert annak megvalósítására nincs 
még itt az idő.

Szépen vagyunk! Midőn ezelőtt nehány 
évvel a ragyogó tollú Révész Imre a „Prot. 
egyh. és isk. iap“-ban a tárgyról irt remek 
csikkeket, s megvilágitá az ügyet minden ol­
dalról, akkor már átalános elfogadott nézet 

hogy a tanszabadságnak itt az ideje.
Négy-öt év előtt a tanügyi bizottság egé­

szen magáévá tette ez ügyet, s határozottan 
kimondá, hogy a debreczeni főiskolában a tan- 
szabadságnak életbe kell lépnie. E czélból meg 
is bizá a tanárkart, hogy e szellemben készít­
sen uj tantervet. Ekkor 
nosságra hozá „Prot. főiskoláink és 
badság“ czimü kitűnő röpiratát, melyben alapos 
szakértelemmel nyújt Útmutatást az uj tanterv 
készítésére. E röpirat úgy a sajtóban, mint a 
tanügy barátai részéről hozsánnával s osztatlan 
tetszéssel fogadtatott.

Tovább is mentünk. A tanügyi bizottság 
Imre S. röpirata nyomán eliskészité a tan­
tervet s azt aajtó utján közrebocsát». E 
tanterv felett annakidején többen elmondák 
nézeteiket, s különösen ki kell ezek kőiül 
emelni Tóth Sámuel tanár, s a tanügyi bizottság 
jegyzője ciikkét a „Magyar prot. egyh- és iák. 
Figyelmezőben,“ hol a* „uj korszak“ ragyogó 
„inben van feltüntetve, s a szabad tanítás és 
tanulás mint a kor legsürgetősebb követelménye 
mutattatik fel.

Minden szó, mely a lefolyt évtizedben va­
laha nyilvánosságra jött e főiskola tanfértiainak 
köréből, azt bizonyitgatá, hogy eljött az idő is­
kolánkba bevinni a tanszabadságot.

Nem emelkedett fel egyetlen hang sem, 
mely ennek ellentmondott volna.

És most, midőn eljött az idők teljessége, 
midőn már nem lehetne tovább huzni-halasztani 
az ügyet, midőn a terv csak valósításra vái na.
_ egyszerűen azt mondják, hogy nem czélszerü
a tanszabadság életbeléptetése.

Tehát az a tanterv, mely évek előtt „a

kor és a tudományos tlőhaladis sürgős köve­
telményének“ volt jelezve, most — sí idők 
előmenetele után — még korainak tar- 
tatik. —

Az előbbi állítás tekintélyes egyének által, 
hatalmas érvekkel van bebizonyítja, az utóbbi 
pedig okadatolatlanul áll.

A tanszabadság terve már annyim előha­
ladott állapotban volt, hogy nem merült fel más 
kérdés, mint, hogy megbirnák-e ezt a jelenlegi 
tanerők s az ifjúság?

Az ifjúság kiskorúságától e tekintetben 
mit sem lehet tartanunk. A tanszabadság ügyé­
vel foglalkozó derék tanférfiak épenet állítá­
sunk mellett harczoltak legtöbbet. Mert ha kez­
detben nem tűnik is fel kedvelő eredmény, e 
tanrendszer üdvös hatálya később bizonyosan 
megteremné a maga gyümölcsét; mert igaz ma­
rad azon elv, mind a politikai életben, mind 
a tan- és nevelésügy tarén, hogy „a szabadság 
élvezetére maga a szabadság tanít meg leg­
jobban.“

Vagy talán a tanerők gyengeségétől kel 
lene félnünk ? Az a tanintézet, mely Ladányit, 
Imre Sándort, Menyhárt Jánost, Gelenczeit, 
Tóth Józsefet, Törököt, Tóth Samut, Balogh 
Ferenczet stb. vallja magáénak, nem rettenhet 
vissza a tanszabadság eszméjétől.

Nem lehet felhozni okul az anyagi erők 
hiányát sem. Hiszen a külépitkezésre is van 
költség, hogy ne volna akkor z szellemi építésre ? 
Nem a meredező falak tartották fen eddig is 
zz iskola jó hírnevét, hanem az ezeken belől 
uralgó szellem. Ezt emelni első kötelesség 
volna. —

De már megtörtént, hogy a tanszabadság 
ügye bizonytalan időre elhalasztatott, s hihetően 
csak egy újabb nemzedéktől várja a feleleve­
nítést.

Reméljük, hogy nem ii messze lest ázom 
idő, midőn főiskolánkban a tanszabadság üli 
diadalünnepét. A jelenlegi helyzet már tartha­
tatlan. Az ifjúságot nem lehet többé az eddigi 
gyermekes rendszei rel nevelni.

Azt a súlyos bilincset, mely most a fő­
iskolai tanrendszerre neheaedik, nem tarthatja 
meg soká emberi hatalom, mert le fogja azt 
törni egy hatalmasabb erő , — a k or­

zellem.
Szatmári Károly.

A. H.
:en föögynöksége 
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— Franczia regény —
irta.- Gonzales Emánnel.

Folytatás.
— Gyűrűt! — kiáltok föl. bámulva, —

: ‘ehetetlen!
A Vuröshaju fejét rázva erősitgette, hogy

felmondott.
_ — Ea láttam, vagy látni véltem, — szól 

-iáén Komád a gyűrűt ajkaihoz vitte. KU- 
. - lehet, csalódtam! . . . Egyébiránt isten 

[ a mj? nemes uram. Ezer köszönet jótéte- 
f-Jtiért I Ha valamikor szüksége lesz rám, 
faikor föltalálhat.

I Ezzel elhagyott. En a legkinzóbb gondo- 
f' tózt maradtam vissza. A féltékenység 

^ivemet.
ed vörös egy pillanatra az ajtón kívül 
h*“Zpodott. Egyszerre fölnyilt az ajtó s Ul- 
C*®1 meg- Egy pillanatra sem méltatta a 
Ljy azonban megrázkódott, midőn mellette 

mintha valami undok állat ért volna 
Le,01’ Tekintetét kérdőleg veté rám, mintha 
i; T *Eart volna tőlem kérni a vörös hajúval 
I számosabb beszélgetés miatt.
■ ' " 7 endégeink már türelmetlenkednek, 

-1“ — szólt dallamos hangján, mely min­

dig képes volt nyugtalanságomat csilapitam s 
rósz kedélyhangulatomat földeríteni.

De ezúttal rá sem hallgattam.
Rátekinték felém nyújtott kezére 
A szegények erszényébe egykor általam 

bedobott s visszaváltott gyűrűt, szövetségünk­
nek eme szent kötelékét nem láttam ujján 

Szivem hevesen dobogott.
A gyűrűnek elvesztése oly hatálylyal volt 

rám, mintha azt mondta volna Ulrika, hogy 
nem szeret többé.

Megkísérlem mosolyogni és mondani va 
lamit, de nem voltam képes. Mintha csak forro 
ólmot öntöttek volna torkomra.

Ulrika bámulva tekintett rám. Nyugta­
lanság és aggály tükrözött arczárói vissza. Hoz
zám sietett. „ , ,. ...

— Bajod van talán ? — kerdé megijedve
__ Nem, — szóltam látszó erőködéssel s

ruhájára vetődött szemem. Egészen gyászba 
▼olt nőm öltözködve. , ,

— Talán azért öltözködtél gyászba — 
kérdém — hogy vendégeinket elűzhessed ?

_ Ne feledd édes Tristán, hogy 1 
dolna, a te öreg dajkád meghalt.

_ Konrádnak az anyja! — szóltam,

K,tókrárh^-""9s<‘™et
fiút attól, hogy most körülem szolgáljon. Sze­
gényt, valóban sajnálnunk lehet.
S —Mi mindnyájan osztjuk az ő tájdal 
mát, édes Ulrikám, s mindenkép azon leszünk, 
hogy azt enyhíthessük,

Mag

Gróf Lónyay.
T= Mi magyarok rettenetesen demokrata 

nép vagyunk.
Minden második szavunk népföntég, — 

egyenlőség!
a tanárkart, hogy e szellemben készít- . ,CsalL“ kál\ h°S.\ demokratikus érzel- 
tantervét. Ekkor Imre Sándor nyilrá- me,nk valódiságát tetteink semmi mádon nem

V„.t to:.u.JjínV Zn » tangj*. igazolják, mert annyira demokraták vagyunk,
hogy gróf Andrássy és báró Wenckheun igen 
gyakran bosszúsan dobják el kifáradt kezeik­
ből a tollat, melylyel a leges-legujdonnansül- 
tebb demokratanemesek diplomáit kell alá 
irniok.

A hivatalos lapban gyakran egész oldalt 
foglalnak el a megnemesitett demokraták nevei, 
s az, hogy ezek köiött izrael népének képvi­
selőit meglehetős számban találjuk, épen nem 
megfoghatatlan előttünk.

Jókai humoros értekezése, „Milyen de­
mokraták vagyunk mi,“ bár mulattatja is az 
olvasót kitűnő humora, találó megjegyzései ál­
tal, mégis keserű igazságot tartalmaz az, a haz­
ánkban oly annyira uralgó rangkórság tekin­
tetében.

Mit ér a titulus, vitulus nélkül, mondja 
egy példabeszéd. E példabeszédet úgy látszik 
nálunk megfordítva is használják : „Mit ér
vitulus titulus nélkül,“ s most már csakugyan 
rá illik Lónyaira az, mit egykor a kérelmező 
paraszt mondott: „Meg vagy on te benned uram 
mind a kettő!“

Lónyay Menyhért grófi rangra emeltetése 
Ferencz József uralkodása alatt csupán a má­
sodik ilynemű kitüntetés, miután az egyszerű 
ötágú nemesi koronát a bevett szokás szerint 
előbb a hétágu bárói koronával, s csak azután 
a kilenc* ágú grófival váltja fel az uralkodó

kegyelme. Az első eset Ferencz József ural­
kodása alatt a Karácsonyi grófi rangra eme­
lése volt, a második Lónyayé. Amott pénz, itt 
személye« érdem voltak a meggrófiasitás indokai.

Annak, hogy valaki megnemesittetik, vagy 
ha már egysser nemes volt, oda emeltetik, a 
hol a hírhedt osztrák generalis szerint az em­
ber kezdődik — (bizony bizony igen sokfél­
ben azt lehet mondani, a hol az ember végződik), 
mi a magunk részéről, kik a demokrataságot 
nemcsak nyelvünkön hordozzuk, hanem azt a 
társadalmi s politikai életben is igyekszünk 
uralomra segíteni, — semmi fontosságot nem 
tulajdonítunk, s ha ezúttal nem Lónyavról 
volna szó, hanem például arról, hogy ö fensége 
a szakólezaiak kérelmére az érdemdús Kuba 
Jánost bárói ragra emelte, megelégedtünk volna 
a kitüntetés egyszerű felemlitésével.

Azonban úgy Lónyay személye, múltja, 
jelenje, annál inkább jövője, s azon módozat, 
mely szerint őt a kitüntetés érte, s több mellék, 
körülmény felhívnak bennünket arra, hogy o 
kitüntetéssel — mint a melynek úgy előzmé­
nyei mint következményei igen fontos, politieai 
természetűek, részletesebben foglalkozzunk.

Az aug. 3-án kelt, a báró Wenkheimhoi 
intézett legfelsőbb kézirat egyszóval sem említi 
a siokásos miniszterelnöki előterjesztést, hanem 
úgy van az tartva, hogy világosan kitűnik, mi­
szerint e kitüntetés ő felsége saját legmagasbb 
elhatározásának eredménye.

A kinevezési okmányban Lónyaynak az 
állam körül kifejtett érdemei mellett a császári 
ház érdekében kifejtett hü szolgálatai hang­
súlyozta tnak, mi egyenesen oda mutat, hogy 
Lónyayt az uralkodó családhoz, az állam szol­
gálatiban kifejtett érdemeken kivül még más 
egyéb oly szolgálatok is kapcsolják, melyek 
gyümölcse a grófi koronával még nincsen meg­
teremve.

Egy szóval úgy látszik, hogy Lónyay 
Menyhért az udvarnál igen kedves személy, s 
hogy az udvar Lónyay terveinek valósítását 
megkönnyítendő, Andrássy tudta, megkérdezése 
nélkül eszközölte a kitüntetést, mely által Ló­
nyay az általa eddig viselt méltóságokuál, ma­
gasabbak viselésére is — már az aristok rati­
ons fogalmak szerint, — képesítve lesz.

Ugyanis nem titok az, hogy Lónyay, 
már mint magyar pénzügyminiszter nem any- 
nyira collegája, hanem inkább vetélytársa volt 
Andrássynak a miniszterelnöknek, s ezen nugy- 
ravágyása Lónyaynak Becsben még inkább fo­
kozódott, s hogy czélját érhesse, minden lőtt 
szüksége volt arra, hogy vele egyenlő rangfo­
kozatba lépjen.

Andrássy most Tcrebescn procut nego- 
tiis vadászgat, s Lónyay grófi rangra emel­
tetését a mint a fáma lnrli, csakis a hivatalos 
lapból tudta meg.

így a lapok azon combinatiója, hogy Ló­
nyaynak e kitüntetése — a Thurn Taxis-félo 
ügyben kifejtett buzgalma megjutalmazása, té­
ves alapon látszik nyugodni előttünk, — mert 
mi azt hiszszük, nem vagyunk tévúton, ha azt 
állítjuk, hogy Lényaybau ő felsége a leendő 
magyar miniszterelnököt grófiasitotta meg, ki 
igen könnyen ismét, — mint már egyszer megkí­
sértette, — élére állhat a deákpárt elégiiletlen tö­
redékének, s ennek segélyével Magyarország 
politikai életében elhatározó változást, fordula­
tot idézhet elő.

Már magának a kinevezésnek épen ezen 
időben történte oda mutat, hogy az nem pusz­
tán a múltak jutalmazása, hanem egyszersmind 
biztatás a jövőre.

Csupán egyet nem értünk, nevezetesen 
azt, hogy tudtunkkal magyar grófok nem lé­
teznek, a mennyiben alkotmányunkban az or­
szág főurai mágnásoknak, báróknak neveztet­
nek, ha ugyan legújabban a grófi rangot l.o- 
nyay kedvéért utólagosan nem szándékoznak a 
nemzet képviselete által beékelni alkotmá­
nyunkba.

Különben sok szerencsét kívánunk az 
újdonsült grófnak, s óhajtjuk, ne legyen kény­
telen rövid időn felsóhajtani, „bizony bizony 
jobb volt a magyar nemesek között első, mint 
a magyar mágnások közt utolsó lenni."

Ugyanakkor kezét hirtelen megfogván 
csodálkozással kéidezém tőle:

— De hát hol van a gyűrűd édesem i 
Nőm e kérdésemre elhalványodott.
— Valószínűleg ékszereim közt les* az a 

szekrénykében. Holnap reggel majd ismét föl­
húzom ujjamra. Csak esetleges feledékenység 
az egész. De térjünk vissza Konrádra: akarod-e 
édes Tristan irántam való szeretetből azt a sze­
gény fiút abban a kegyben részeltetni?

Én folyvást kezemben tartám kis kezét.
_ Szegény gyűrű! — szóltam fájdalmas

hangon. Most csak órákra feledkeznek rólad 
meg, de majd később napokon, hónapokon és 
éveken át! Óh mily könnyeden beszélsz te 
asszony, szerelmünknek ama zálogáról! Ulrika. 
Ulrika! Miért feledkeztél te meg ama. gyűrű­
ről, hiszen az szerelmünknek talizmánja, jel­
vénye. Ha távol volnék, annak kellene engem 
eszedbe juttatni. Abban a pillanatban, midőn 
azt félreteszed, megtagadsz engem, és látom is, 
ho<ry szivedben nincs már hely számomra! Oh 
ha^eszembe jut a gyűrűről a midőn a templom­
ban először láttalak! . -

— Én istenem ! Hát csakugyan oly nagy 
becsben tartod te azt a gyűrűt Tristan? — 
szakasztott félbe Ulrika, fájdalmasan tekintve 
rám könnyein át.

— Hát nem tudtad te ezt, vagy tálán 
színésznek tartottál, ki valamely szerelmi je­
lenetet csak betanult ? . - • Az a kéz, melyen 
az én gyűrűm többé nem látható, nem az én 
kedves Ulrikámé többé; mig te azt visel­
ted, addig mindened voltam. Kétkedjem-e ben­
ned mentül s szemrehányást tegyek-e nőmnek,

ki anyám drága hagyományát nem képes meg­
becsülni ?

— Tristan — szólt nőm keserűen, hogy 
őt gyanúsítani nem átaltam, — esküszöm a 
mindenhatóra, hogy nem volt szándékom ne­
ked nyugtalan pillanatokat okozni, bárha én is 
abban a gyűrűben vetőm teljes boldogsá­
gomat. . . Bocsáss meg óh bocsáss meg ne­
kem, én elvesztettem azt a gyűrűt.

— Elvesztetted ? Ulrika! Elvesztetted ?
— Igen Tristán, bevallom neked. Vagy 

elvesztőm, vagy elhánytattt valahová, de me­
gyek keresni, nekem azt meg kell találnom, és 
én meg is lelem azt!

— Elvesztetted 1 — ismétlőm, miközben 
János szavai eszembe jutattak, melyek halál' 
harangszó módjára zúgtak fülemben.

Elvesztetted, ha ugyan másnak nem ad' 
tad! Aztán mintegy magamhoz beszélve azt
tettem utána: .. ,

_ Ha ugyan annak nem adtad csalta nö,
ki engem fog szivedben helyettesíteni.

Ulrika meg volt törve a vád súlya alatt.
Egész testében megrázkódott e nag^ in­

gerültség látására, mely rajtam erőt venni lát­
szott. E hirtelen haragomban 6 baljóslatú rej- 
télyt vélt lapp&ngani. Amaz őrölt féltékenység 
ragadt meg sejtelme szerint, melyből ő engem 
magános városunkban kigyógyitani akart.

— Ha én e kincsnek elrablóját fölfede­
zem, - szóltam, - e tettét soha sem fogom 
neki megbocsátani. Rettenetes példát akarok 
adni. A tolvajnak a mi cselédeink közt kell 
lappangani. De nem engedünk neki időt, hogy 
megugorhassék, vagy a gyűrűt elrejthesse.

— De kérlek Tristán, vedd figyelembe, 
hogy vendégeink már várakoznak ránk.

— Hadd gyakorolják magokat a türelem­
ben. Legalább jelen lehetnek egy semmirekellő 
szolga megfenyitésén. Én most lesietek a vár­
udvarra és bezáratom, a kapus senkinek sem 
nyitandja föl.

A kulcsárnak meghagytam, hogy az ösz- 
szes cselédséget gyűjtse össze a iüldszinű te­
remben, hogy jelen lehessenek az igazságszol­
gáltatáson, melyet tartani akartam.

Lovászok, inasok, kocsisok, szolgák mind­
nyájan megjelentek, a nélkül, hogy tudták 
volna miért.

Beléptemkor mély csend uralgott köztük.
— Nos fiuk, — szóltam hozzájok — tud­

játok meg, hogy úrnőtöknek jegygyűrűje elve­
szett. Nem akarom hinni, hogy azt valaki el­
lopta, annálfogva ezennel kérdelek titeket, nem 
találta-e azt köztietek valaki meg ?

A bámulás és csudálkozás moraja hang­
zott föl a teremben.

Mindnyájan egymásra néztek.
Csak a vüröshaju tartotta meg szemtelen, 

gúnyos arczkifejezését.
Konrád a falhoz támaszkodva fájdalom, 

telt arczczal állott ott. Úgy látszott, nem is fi­
gyelt kérdésemre.

En nem tudom, mikép lehetett, de e hall- 
gatagságában gúnyt véltem rej leni s keményebb 
hangon folytatóm:

— Nem gyanakodtok senkire ? Szóljatok 
minden tartózkodás nélkül. Nagylelkűen meg­
jutalmazom azt, ki a gyűrűnek nyomára vezet.

— Ez nem vezet czélhoz, — szóllak meg



..(.-rí a societyez <jonan kinevezett gró- 
. bárminői gazdagok legyenek is, mindig 

: túl sóknak tartja a kékvérű társadalmi
Ívban.

A törvényhatóságok szervezése.
* * Ünnepélyes a pillanat, melyben e su

írjuk: megható az esemény, melyet e 
i.ivatban legelőször is érintenünk kell.

Borsodmegye ezennel letette régi ne
vét, telüké az újat, s 1 
töri ényhatóság.“

Egv „védbástya" tehát már elesett. 
t".b? in van a sor. Megkezdődött a temetkezés.

Nagyon sietnek vele. Horváth Lajos, ki 
„y iij rendezési törvényt is csinálta, gyorsan 
akarta meglátni fáradalmának gyümölcsét, s 
I a maros." n meg is szervezte a borsodi törvény­

ileg ugyan hátra van a munkálatok bel 
véri megerősítése, de itt a Horváth Lajos 

i: véhez aligha fognak csonkitólag nyúlni. 1 e.
. — mint láttuk, — egy törvényhatósági

i , uikála: felett sem történt annyi vita, s egyi- 
1: sem támadtak meg oly sok oldalról, mint
;t I torsodét. ,

íme tehát, már csak a terv is elegedet 
; nséget szült, hát még a gyakorlatba átvitel­
ivé mi történhetik?

II e v e s m e g y e szervezési működésére 
i:. ív dcrültebb homlokkal tekinthetünk. Az ot­
tani 3 ik albizottság elnöke: Németh 
il-a-zi volt, s igy csak többet remélhetünk 
;. Je. Nehéz volt a munka, mert a törvény pont 
' „i sok helyen összeütközésbe jönnek.

A választásokról rendelkező törvénysza 
I ,sz telett keserű vita keletkezett, s mi lett az 
, . edmény? — kimondták, hogy ha építettek 
i alaka futóhomokra, a megyerendezési törvény 
csakugyan azon épül.

líevesben nyolezvan választó után esik 
v bizottsági tag. A virilis szavazók szinte 

, “jze vannak állítva, de természetesen itt 
hibásan. E jogképesség majdnem a 100 Irt
adófizetőig száll le. ,

B ;i r a n v a in e gy c is közel all ahoz, hog, 
i .1 vónvhatósággá alakuljon. 7 szolgabirói járás 

losztásánál arra volt a fősuly fektetv e,liogy egy 
' »lélekszámú a 30,000-et" meghaladja. Lesz 

választókerület, ezekből választás utján 260, 
.bilis j ig szerintugyannyi bizottsági tag válasz- 
;.tik.

A fizetésük emeltettek. Az uj kozigazga- 
334* ft 96 krral lesz árosabb a réginél.

. bilisekkel még itt sem tudtak tisztába jönni 
t az adóhivatal kimutatása nem helyes. Ez

tályaiban többséget nyert. Ennek hire a párisi 
nép minden körében igen nagy izgatottságot okú 
zott a ez az oka annak, hogy oly férfiak is, 
kik a rendemberei közé tartoztak, mindinkább 
inkább elfordulnak a nemzetgyűléstől, s azon 
meggyőződésüket nyilvánítják, hogy e jelenlegi 
nemzetgyűlést minél hamarább fel kell osz- 
lattatni, s alkotmányzó gyűlést kell egybehívni. 
Ily körülmények között az újonnan választott 
községtanácsPárisban nagyobb jelentőséget nyert 
és sok békeszerető polgár, ki a választásoknál

ült
“|rhüP'».* '

az eddig gyűlölt radicál elemgyőzelmét segíteni elu. j is követésre találjon! - A segelyezésn 
Thiers azon bizottság ülésében, mely Ra­

mel indítványa felett lesz szavazandó, hatá­
rozottan a mellett szólott, hogy a kormány 
székhelye tetessék vissza Parisba. Nemcsak 
fontos politikai okukra hivatkozott,
Francziaország jelen helyzetében 
tőkos pénzkérdésre, miután az

■yében, s a kormány 
endr • utasitani ezen apró kö­
ri ./ben sem. 
y c jövő szervezése iránti tur- 
hogy a megyei tisztviselők

i.. v volt még minden 
még sem tudja : 

reit ily tontus 
Gy őr mi- .

véből kiemeljék, GV
-, -gve székhelyén tartoznak lakni; járásiorvo- 

kill I- k orvostudorok alkalmaztatnak. A ic- 
v 'lt kra leend bizva a levéltár rendezése 

íispáni irodában a főjegyző felügyelete alatt 
. irodatiszt 33 írnok működik del előtt 8 12.

. !után 2—ti óráig. Minden járásban lesz egy 
1 aadurtizedes s 10 közpandur

Bihar megyéből néhány idetartozó 
,iistikai adattal szolgálunk; a nagyváradi já-
- bíróságban '2 község s 109. 737 lélek van 

-. nagvszalontaiban 23 község s 52,508 lélek, _ 
.keiben 54 község s 45,042 lélek, az élesdi:
it ü k"'z.?vg. leiek, a sxckclyhid ^
-láröság pedig 25 község s 40,753 lélekből áll, 

Ezek az újabb jelek, melyek a törvény 
? tu- "á‘rvk uj korszakának közellétét mutatják.

Külföld.

hanem a 
igen nyoma- 

összes kormány- 
retteneteselhelyezése

nem
nem

re
el

Jól,

nak a kis Versaillesben 
költséggel fogna járni.

— Az algíri liirek még mindig nem 
hangzanak kielégitőleg, nevezetesen Constantin 
tartományban a felkelés meg mindig nincs le- 
•yőzve A Bou-Thaleb. Cliellela és Takintut 

melletti erdőségeket rettenetes égés pusztította 
jtogatás napirenden van, s a tiizvesi 

által előidézett átalános zavart a felkelők gyil­
kosságok végrehajtására használják tel. A 
Biskra és Batna melletti országutak ismét 
bátorságosak, egyátalán a felkelés még 
egyhamar lesz legyőzve.

— Angolország. Az angol kormány 
parlament ez ülésszakának végnapjain sok 
serüséget kénytelen elnyelni. Alig múlik 
egy nap, hogy innen, vagy amonnan egy

érkeznék. Azon kcllemetlensegeknez. 
melyeket a parlamenti ügyek végzésénél a hűd 
get és hadügyi előterjesztések idéztek e.o, leg­
újabban még egy telegramra járult, mely az 
oly sokat kinzott tengerészeti miniszternek a 
„Megára“ elvesztését jelenti, s Dublinből is foly­
tonosan komoly csendháboritásokrol tudósítanak.

Londonból, aug. 10-ről távirjik, hogy az 
anool felső ház 97 szavazattal 48 ellen elvetette 
a választási bilit. Az alsó házban a katonai 

■yakurlatakról szóló bili másodszor olvastatott.
- Paris, aug. 8. A hadi töivenyszek 

ma délután ismét megkezdette a kihallgatást. 
Focou abbé elmondja minő lépéseket lett o a 
párisi érsek megmentéseié. Más tanuk súlyosít, 
vallomásokat tesznek Ferré ellen. Egyik tanú 
szerint Ferré midőn a rendőrfőnökséget telgyuj- 
tatta, megtiltotta az oda zárt fogjokat szabadon 
bocsátani. Ferré tagadja, hogy pénzügyerségi 
palota felgyujtását ő parancsolta volna 
Ferré mind Assy daczosan viselték ni.

= Uj-York, aug. 8. Kentukiban 
lasztásoknál a demokraták 20 ezer

vivő, sem az egylet nem tájékozhatják mago 
kút az előfordult események iránt.

Bár tehát a végleges szervezkedés a foneli- 
biek szerint meg nem történhetett is, a gyűlés ki­
mondta, hogy a segélyezés megindítását tovább 
nem halasztandja. Sorba vette a folyamodványu­
kat, melyeknek kerrsztültárgyalása igen sok 
időt vett igénybe; csak a békésbánáti esperest 
Hajnal Ábel terjesztett be rövid táblás ki­
mutatást, mely rövid idő alatt kellő tájékozó­
dást nyújtott " az azon egyházmegyében levő 
szegény egyházakra nézve; óhajtandó, hogy e 

" ■ ■ ' ' részéről
találjon! — A segélyezésre nézve 

következő intézkedés tétetett: A j á n o s fa 1 vai 
lelkész számára 50 ft, a bunyeszekszdrdi 
tanítónak 50 ft, F ü z e s, S o n k o 1 y o s egyházak­
nak is külön külön 50 ft. a szenti eány- 
falvi lelkésznek is 50 ft, — továbbá a 
szenthelénai tanítónak 40 ft, ugyszinte a 
csábos! tanítónak is 40 ft, a d o m b e g y- 
házi, bélzerindi, feketetói, pankotai. 
szakáll i, pereg hl, kérési, b. dörög hl, 
dara! és aj jaki egyházaknak, leginkább is­
kolai szükségletekre 40—40 ft rendeltetett.
Így tehát e nemes czélu egylet, mely Tisza 
Kálmán kezdeményezésének köszönheti lételet, 
a segélyezést tettleg megkezdte. Jele ez annak, 
hogy életre való! Csak több ügyelem fordittas- 
sék ezután!

* A „Csokonai-emlény“ czimii albumra,
melvet a nagy költő omlékszobra leleplezési ünne­
pélye alkalmára Hamar László szerkeszt,nem mu­
lasztjuk el felhívni újólag olvasóink ügyeimét, 
miután az előfizetési határidő — aug. lo. — 
pár nap alatt elközelgőt. Az album érdekes és

férfiaknak, kik a gazdasági téren több évi 
svakor lati foglalkozást kimutatni kepeseka 
eh",vizsgálat a tanári testület által elenged­
tethetik. A beiratás és az elővizsgálatok határ­
ideje: a fölvételi beírások október 1—Jig tor" 
történnek; félév közben fölvétel nem történik. 
Az elővizsgálat letélelére kötelezettek tartozna 
már September 25-ig Írásban jelentkezni, es 
október 1-én okvetlenül személyesen megjelenni. 
Tan- és ösztöndíjak. A debreczeni országos 
gazdasági felsőbb tanintézetnek mindemk hall 
latója harminez forint tandijt fizet, a debrecze- 
mek kivételével, a kik is ingyenoktatásban 
lészesülnek. A nevezett összegből tizenctt irt. 
a beiratásnál azonnal, tizenöt frt. meg később

a nélkülözhetetlen építkezések en i 
sincsen a városi közegek 'által átté 
csarnok bizottságához; miből 
kevés logikai képességgel is követ 
hogy ezen bizottság már csakugya 
nyithatá aug. 1-jén azi

)-ca

eilou

Mind 
;ukat. 
a vá

szavazat
jel győztek, mire 

beadta" íemondásátt
ottani kormányzó
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* A reform, segél) egylet tegnapelőtt tarta 
meg a főiskolában közgyűlését, Tárgya lett 
volna, az alapszabályok módosítása, — illetőleg 
az egylet szervezése iránt kiküldött bizottmány 
jelentése; de az be nem adatván, megsürgette­
tek a küldöttség, jelentésének beadása iránt. 
Valóban fájlalni lehet, hogy az egylet, mely­
nek czélja a szegény egyházakat, lelkészeket es 
tanítókat segélyezni, évek óta nem bírt kellő 
leg szervezkedni, s most is csak ideiglenes ala­
pon kell működnie. A töke, s illetőleg az aján­
latok, a tett befizetések és a hátralékok sin­
csenek tisztán előállítva annyira, hogy az egy­
let biztos vagyoni állása kivehető lenne. Az 
ajánlatok befizetésével többen késlekednek; s 
nem is szorittatnak kellőleg kötelességük telje­
sítésére. Még az egyleti alapszabályukkal s elő­
zetes eseményekkel megismerkedés is nehe­
zítve van; úgy hogy valami baljóslatú homály 
lappang e kitűnő méltánylást érdemlő s nemes 
czélu egylet eddigi eljárása lelett. Reméljii 
azonban, hogy végre kivergödik az egylet a 
zavarból s rendeltetésének meg fog feleim. — 
A tegnapi gyűlésben sok időt vett el az elő­
zetes események és a szavazatképes tagok iránti 

küzéppártok ezen tAjékozódá3; minek főokát abban véljük rej 
napról napra erős- jenij |10gy Ülandó jegyzőről sem gondos 

kodott eddigelé az egylet, s igy hiáüjzott oly 
közeg,* ki az egylet életére vonatkozó esemé­
nyeket tüzetesen megfigyelni, s azok szálait 
mintegy kezeiben tartani hivatva érezte volna 
magát. A tegnap előtti napona jegyzői toll vitelére 
fólkéretett 11 y é s Bálint kisújszállási lelkész ; 
aminek csak örvendhetünk, mivel az ő ismert 
képzettsége és buzgalma biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy az egylet körében elofordulo esemé­
nyek szálait kezei közt öszpontositani fogja, 
hogy mindenkinek módjában lehessen, azokkal 
megismerkedi. Hanem szükségesnek tartanok, 
mikép a nevezett férfiú a jegyzői tolinak állan­
dóan vitelére fölkeressék; mivel, ha minden 
gyűlésben másmás jegyző lesz, sem az uj toll-

r= l raiirziaorszá«. Azon kérdés, hoj
I hier- kezében levő végrehajtóhalalom meg- 

lu-szabbittassék, ismét háttérbe szorult; a balkö- 
.-ép. mely ezt a jobbközéppel és a köztársasági 
balpiuttal egyetértve javaslatba hozta, most már 
egészen elkülönítve áll, s alig számíthat két­
száz szavazatra. Úgy az Orleanspárt, mely St.
Maré Gilardin vezetése alatt áll, valamint a 
;.:t)b oldalra hajló párt, melynél gróf Daru el­
nököl. egyhangúlag elhatározták ezen tervnek 
■ivetését. A jobb oldal a 

mj. ghasonlása által bátorítva 
Didik, s úgy találja, hogy bizonyos körűimé­
inek között Thiers is nélkülözhető és pótolható,
s most inkább mint valaha foglalkozik azon nyéket tüzetesen 
tervvel, hogy Aumale herczeget, vagy a párisi - ’ "
grófot esetleg Thiers utódának designálja. Miu­
tán gróf Chambord a fehér zászló kitűzése által,
1. i nem is örök időre, de mostanra lehetlenne 
-i-ite magát. Francziaországban, a legitimista Uni­
ói de la Sartlie is az orleanistákhoz csatlakozott.

így tehát mégis jól étre fusio, de nem, mint 
. -zdetbén hitek gróf Chambord, hanem a párisi 
gróf javára.

Iíavinel javaslata, melynek végczélja az, 
h.igv a kormány székhelye véglegesen Vcrsail- 
i’'be tetessék át, a nemzetgyűlés összes szakosz-

."áltozatos tartalmából felemlítjük egyelőre is 
a következő müveket: „Csokonai X itéz Mihály“ ; 
költemény Oláh Károlytól. „Csokonai emlék- 
szobráról.“ (Képpel). „Az első női lap hazánk­
ban és Csokonai“: irodalomtólténeti és szó 
pószeti rajz, Károly György Dugótól. —

A franczia nemzethez“ ; költemény Balog! 
Zoltántól. „Mulatság a romok közt“ Tóvölgyi 
Titusztól. — „Csokonai lak- és halálozási háza.“ 
(Képpel) „Csokonai és Pálóczi Horváth Ádámü 
életrajzi adalék Szana Tamástól. „Magányban;“ 
költemény Udvaréi Gézától. „A gyújtogató 
történeti beszély Debreczen múltjából Ábrái 
Károlytól. .Miczbánné“ ballada Ilyés Bálinttól 
„Fiam első mosolya“ beszélyke Szabó Antaltól 
„Csokonai síremléke“ (képpel). „Csokonai mint 
magyar Anacreon“ Szathmári Károlytól. „A 
vidék tündére;“ eredeti beszély Hamar Lász­
lótól. — Az album okt. hó közepén pontosan meg 
fog jelenni: előfizetési ára fűzve 2 ft, diszkütés 
ben‘4 ft. Előfizethetni lapunk szerkesztősége 
irodájában, vagy ifj. Csátliy Károly és Telegdi 
K. Lajos könyvárusoknál.

* A ref < g)h;ukerűleti közgyűlés 
tegnapi ülésén Révész Imre is határozottan 
kinyilatkoztatta, hogy az egyházi főjegyzői 
jelöltségtol visszalép s kéri nevét a jövő válasz 
tásra ki nem tűzetni. Sajnálattal említjük tel 
dolgot, mert valóban veszteség az egyházkerület- 
ne nézve, hogy oly két derék egyén, mint Ró 
vész Imre és K Tóth Mihány visszavonultak 
térről. A jövő választás alá kitüzettek Tót 
Sámuel. Pápay Imre és Kiss Áron. — A 
mai gyűlésen bemutatt.itott tíz egyházmegye 

érvénye az 1848 ik évi XX. t. ez. életbelép­
tetése ügyében, mely „a vallásdolgában“ intéz­
kedik, s a vallásegyenlőséget mondja ki; in­
dítvány tétetett a kánonok megújítására 
nézve is, valamint szoba jött az egyetemes 
ref. zsinat megtartása, de ezekről véleményt- 
adásra, holnap fog bizottság kineveztetni. A 
papválasztások miként eszközlése tárgyában 
élénk vita fejlődött ki, s átalában, a közvetlen 
választási elv győzött.

* A debreczeni országos felsőbb tan- 
i idézet értesitvénye a jelen évről megjelent, 
melyből kiemeljük a következő pontokat: A 
tanításnak segédeszközeit képezik: a mér- és 
természettan! készülékek, a vegytani műhely; 
állattani, állattenyésztési és gyógyászati, továb 
bá növény-, ásvány-, eszköz- és gépgyüjtemé- 
nyek; az intézeti könyvtár és a jól fölszerelt 
olvasóterem. Gyakorlati Útmutatásra szolgálnak: 
az intézetnek hatszáz catastralis holdnyi terüle­
ten berendezett gazdasági és kísérleti, konyha, 
gyümölcs- és szőllókertjei, nemkülönben az 
egyes tanfolyamok alatt, valamint Debreczen- 
nek, úgy a közel vidéknek gyártelepeire és ok­
szerűen kezelt gazdaságaiba eszközlendő kirán­
dulások. A tanfolyam két évre terjed; a tanév 
október i-én veszi kezdetét. Ki fölvétetni 
óhajt, köteles kimutatni; a) jó sikerrel végzett 
nyolez gymnasium!, vagy hat reál iskolai osz­
tályt; ide súrolható minden felsőbb tanodán vég­
zett tanfolyam; b) jó erkölcsi magaviseletét, 
c) hogy életkorának lí evét betöltötte, d) hi­
teles abizonyitványt legalább egy a gazdasági 
gyakorlatban töltött évről. Mindazok, kik a 
megelőzőleg elősorolt föltételek egyikének, vagy 
másikának teljesen meg nem felelhetnek, for­
duljanak bővebben felvilágosító utasításért az 
igazgatósághoz. — Oly nagykorú ós önálló

első félévi vizsga előtt 
o-ényebb sorsú tanulók jó előmenetel, 
szorgalom és magaviselet következtében az em­
lített tandíj kétharmadától a tanári kar aján­
latára fölmentethetnek. Az orsz. gazd. pénzalap­
ból jelenleg évenként négy ösztöndíj van két­
száz forintjával megállapítva. \Tizsgák és bizo­
nyítványok. Minden félév végén vizsgálatok 
tartatnak,melyek sikeréről az intézet hallgatója 
félévenként bizonyítványt nyer. Az egész tan­
folyam sikeres bevégzése után végbizonyítvány 
adatik ki az összes ezen tanintézetnél hallgatott 
tanulmányokról. XTendéghallgatók, az illető ta­
nároknál előleges jelentkezés után, az előadá­
sokat látogathatják, azonban látogatási bizonyít­
ványon kivül egyébre számot nem tarthatnak. 
Ily hallgatók, kik az intézeten egyúttal őnkény- 

tes katonai kötelezettségüket is óhajtanák le 
szolgálni, ezt a helyben állomásozó akár gyalog 
— akár lovas ezrednél tehetik, megjegyezvén, 
hogy a belépés csak a másodévi tanfolyam alatt 
történhetik.

* Torna'anfolyaiii. A közokt. ministe- 
rium által elrendelt torna-tanfolyam csötörtö 
kön következő néptanító urakkal nyittatott meg : 
1. Brascsajkó Antal h.-böszörményi, 2. Kili- 
csek Bazil bulyi 3. Kiss Endre kisvárdai. 4. 
Kovács Ferencz nyiradonyi, 5. Kocsis Gábor 
6. nagy káliéi, 7. Szabó József ny.- bélteki, 8. 
X'arga Antal pátrohai, 9. Gombai János, 10. 
Florek Győző, 11. Somogyi Géza, 12. Ember 
György 13. Kovalik János nagyváradi, és 14. 
Bruchenthál Tivadar. Bejelentve vannak még 
Makiári Mór szováthi, Beliczki János és Csáky 
József diószegi tanító urak. Az oktatást a hely­
beli tornaegylet, Dr. Fcildy János főtanfelügyeló 
felszólítása folytán vette át, és pedig a követ­
kező tantárgyakra nézve : Á tornázás rövid tör­
ténetében s alapfogalmaiban, a tornatanitás 
legfőbb elveiben 12 órát a szept. hó utolsó nap­
jáig terjedő tanfolyam alatt; az emberi boncz- 
élettanban, az életrendtanban, a mennyire az 
a tornászaira vonatkozik 12 órát; a torna-taní­
tás elméletét, hetenként 2 órát; a tornagyakor­
latokat a tanító saját testi ügyessége elsajátítá­
sára hetenként 6 órán; a tornatanitás beveze 
tése és kezdete, vagyis mimódon kell a gyer­
mekeket a testgyakorlásban vezetni és tanítani 
Az oktatás vezetése Oivényi X'ilmosra bízatott 
— Kétséget sem szenved, hogy az ily tanto 
lyamnak szükségét mi is belátjuk, de részünk 
röl azt óhajtottuk volna, ha a megnevezett ta 
nitók nem 15 ft, hanem legalább is 30 ftny
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etker,
- - on he]61'!

melynek kulcsa aug. IQ.,' -Tiil 
városházában őriztetik.

*) Az átalakítási és építési' 
közbejött tiszti vélemény folvtái 
tanácsülésben adatott meg; azo'nhg 
már régebben átvehető lett 
tál: de az a tervezett építkezések nc-.' 
ugyan nem lett volna használható

* A vízszintes siélUeréLr« v*
fizetendői. a7zÍ Lajos helybeli tóvirdaigazgató egy

példás lírolagos sz»t)aJalnial ■ 
r szabadalomlevel kiterjed a Lajthántg]jV -

volna a

pebreczen‘

eredeti

agAIVTAVIBATJ

német 2s által üdvözölte«] 

c auq 12. A császár Ffekiszlat a « alsóausztj 
a Áh-hurai, steyermarki. kJ 

a!-lSi tartománygyüla
fartománygyüléseket se]

ílorencz, aug. 12. A kői 
- ■ titkárt Becsbe. Bérlij

napj.K3 több

nyokra is; a szabadalomlevél leért» 
ran benne fejezve, mikép e találmánvl' 
cal újnak ismertetett el.

* Az egyházkerületi ii6l„
mely csütörtökön kezdődött, feleskette!- "
újonnan választattak : Móricz py ** 
czeni egyházmegyei se g é d g 0 n *
Nyíri Péter debr. egyházmegyéi V 
Károly bihari egyházmegyei esperestel

* Kéjvonat Szent István 
tiszai vasút társulat Sz. István napjárj' 
kelt árak mellett Nyíregyházáról Debr' 
át Pestre kéjvonatot rendez, az " 
kozó hirdetményt mai számunk k 
juk rá a közönség figyelmét. Ugyai 
ról s N.-X'áradról is indul kéj vonat

* Tóth Sámuelt, városunk enk 
mes polgárát ma temették el, 0 tá \ 
évben mint debreczeni veres pántlikái.. 
két fiával, később 1849-ben a 68-ik ; 
zászlóajban előbb zászlótartó, utóbb k 
volt, s jeles magaviseletének szép 
sitotta. Legyen könnyű a föld hamvaik'

Kis honvédek. Illetékes heh;' 
szűk az értesítést, hogy M. h. százados íj 
czenben fel fogja állítani a gyermekli­
get. Igen öivendünk, hogy az eszme.me 
ten, Nyíregyházán oly nagy pártolásra 
nálunk is fel lesz karolva, s óhajtó 
mielőbb teljesedésbe menjen. E tárgyra 
lebb vissza térünk.

Széchenyi ielnioiiJata. A ref í 
lai könyvtár újabb vendégkönyvében i 
tok névsorát a nagy Széchenyi neve kézi 
a következő jelmondattal: „Magyarom^ 
szül volt, meglehetősen van, jobban lea 
aug. 5. Széchenyi István.“

* Katonák behívása. Az 1863. 
67-ben, Dcbreczenben született hadkiiteíg 
azok, kik páros évben Boroztattak 
de még eddig gyakorlaton nem 
szeptember ljére busz napi gjifa 
behivatnak.

* Azon honvédek, kik 1860-bani 
tattak be, a jövő hó elejére öt napi,. 
1869-ben sorozattak, két heti gyakorlati 
rendeltetnek. Felhivatnak egyszersmind : f 
azok, kik a nevezett évekről sorozta: 
hogy ha eddig meghívást nem kaptak, 
kezzenek a kapitányi hivatalnál.

Az adóvégrehajtás városnnkii 
pénzügyi igazgatóságnak a városi tanács;

ugusztusí

iVeÍjtkos Mdetésbe küldöttel

őzgazdászaI

«ÄÄjä;

l-oztatja fóldmiveseinket, 
k életféle hozatott piauzuj
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- Gatte Johann Simon. 1 
' i a. J. in Folge ernes it 

,h »estorben, und würde ichl 
hth anheim gefallen sem, we*

i der Lebensversicherungs-
_ durch den Ilaupt-Ageij* 
Borsos in Debreczm —I 

wäre, welche Anstalt mir n* 
Ir Todespapiere das v ersicl 
Isofort und anstandslos aus* 

fühle mich daher verj)« 
meinen verbindlichsten Df 

rechen und diese Versiehe! 
iann auf das XVärmste zu e| 

Tisza-Lucz, am 18. Juli 1871.,
Johann Simons,

h_ geh. Susanna J.

:h

* Uebreczen város méuesébui
darab ló a legközelebbi baromvásárban k 
délelőtt árverésen fog eladatni. Figy elmei: 
erre az illetőket, kik e nemes fajból máj 
szerezni kívánnak.

* A hoiivédzászló felsienttltsi 
pély alkalmából szept. 10-kén a pol«á 
nóban diszebéd, és estve a színházba- 
vigalom is lesz.

* Hibaigazítás. Az egyházit; 
jegyzőségre beadott szavazatok közűi 
Imre nem 43-at mint múlt számunkkal 
hibából állott, hanem 47 et nyelt.

államsegélyt nyertek volna, mértebből itt ki 
jönni teljes lehetetlenség. ... -

* Révész Imrétől újabb munka jelent I tézett atirata szerint, 
meg külön füzetben; czime ,.A magyar pro lmegkezdődik, 
testáns hitfelekezetek egyházi és iskolai szük­
ségeinek országos költséggel való fedeztetéséről 
különös tekintettel a katholikus autonómiai 
mozgalmakra.“ Külön lenyomat szerzőnek a 
„Magyar Prot. egyh. és isk. Figyelmező“ czimü 
folyóiratából. A kérdés, melylyel e munka fog­
lalkozik, korszerű, s e füzetet Révész Imié 
neve mellett — úgy hiszszük, — nem szükség 
ajánlanunk. Hasznos és szükséges olvasmány ez, 
minden magyar polgárra nézve. A 130 1. terjedő 
füzet bolti ára : 1 ft, s kapható a helybeli köny 
varasoknál; előfizetési ára pedig a szerzőnél 80 kr.

* A lelkészválasztást illetőleg a lielv. 
hitv, egyházkerületi közgyűlésen a közvetlen 
választás rendszere lön elfogadva. Es igy azon 
szerintünk is ingatag alap elvettetett, hogy a lel 
készvilasztás egy helyen az egyh.-tanács más he­
lyen pedig az egy.-tanács és az adófizetők egy ré­
sze által volt eszközlendő. Az elfogadott szabály 
szerint minden egyházi adófizető nagykorú férfi 
választó.

* Beküldetett: Az „Alföldi Hírlap 
száma; ujdonsági rovatában következőt ol­
vassuk : „A terménycsarnok helyisége berende
zésének oly nagy feneket kerített az azzal, . .
megbízott, gazdag csín és kényelem kereső I * A Szathmáry testv érc 1
kereskedőkből alkotott bizottság, hogy az hívjuk a közönség figyelmét, 
bárha már aug. elején is túl vagyunk, — meg | oly jó hírnevet vívott ki ma) 
nem nyitható; — kevesebb kétséggel és keve 
sebb kényelemkereséssel már régóta meglehe­
tett volna nyitni a csarnok helyiségeit.“

Ezen szándékos, vagy szándéknélküli fó 
revezetésére a közvéleménynek szolgáljon czá-
folatul legilletékesebb helyről vett tudomásunk, . ..
miszerint a város közönsége által megszavazott Ízben kapott már Pestről 
helyiség még mai napig sincsen tettleg átadva; | tési ajánlatokat.

Tiszta gépíaolJ
jéplő gépek és más gépek ken» 
f mennyiségben, valamint fii™
itt rótt festékeket pamacsokaj 
térkenőt szulinyi, szolyvai. Bal 
rienbadi, gleichenbergi. carlsl 
rdi czigelkai. budai, ivándai, ásvl 
hetőleg jutáuyosb áron ajánl, f

Kacsó Fen
léi festék üzlete. Czeglí-d utczán a | 
14-16 tár háza alatt.

El’gjan itt van a debreczen <
i társulat kártyaraktára g|

Galéne beföcskendesl

tugfvldozó, — legjobb lesz. mindnyájunk 
!.- :iiij.i megkoboztatik. A ki közülünk a gyü- 
: ii, ellopta, csakugyan nem érdemel semmi kí­
méletet. M'-vt a ki urának, kinek kenyerét eszi 
-2 hajlékában lakik, bármikép árt, az példás 
l'-nyitést érdemel.

l í zavamra Konrád ébredni látszott mély 
gondolataiból.

Éhínségemnek e kihívó hangja visszaadta 
ntudatát.

— Oh ez a semmiházi, — szólt — a vad 
tigrishez hasonló!

Aztán hozzám fordulva igy szólt:
— Drága uram! Ne gyanúsítson senkit 

azok közül, kik gyermekségüktől fogva házá­
nál növekedtek s részben ölükben hordozák 
mint kis gvermeket. Nem hü cselédei közt 
fogja ön az árulót találni, kinek nevét tudni 
óhajtja.

Különös! E nyilatkozat a bizalmatlan sá­
rul még inkább folgerjeszté s dühömet fokozta.

— Ki tudja! vágott közbe a vörös hajú 
— vajon a részvét álezája alatt nem rejlik-e 
rég táplált gyülölség ? s ezzel gúnyosan pis­
logott Konrád felé.

Konrád igyekezett haragját mérsékelni, 
azonban remegő ajjakkal igy szólt :

— Bárki legyen is a bűnös ne részesül­
jön irgalomban ! Vcsszöztessék meg az, kegyet­
lenül s csappassék el a várból, de űzessék el 
a vidékről is; semmi kegyelmet a tolvajnak ki 
iriztátalan kezét úrnőjének kincsére tette.

Jaj annak a gonosztevőnek, ki a mi drá-

\
urnőnknek e kárt okozta, ki mindig jólte-

— Azon örülök, hogy a báró urnák hü- 
szolgája is egy véleményen van velem — 
szólt a vörös hajú. — Ne találjon irgalomra a 
nyomorult tolvaj! ... De elég is lenne talán 
már a beszédből; szóljanak a tények. Igyekez 
zék mindenki saját ártatlanságát bebizonyítani.

— Miféle bizonyitgatás felöl beszélsz te, 
hitvány gazember ? — kérdé Konrád.

— Csak azt értem azalatt, hogy hozassa 
ide mindenki az ő gúnyáját; ide a báró ur 
szeme elé, hol aztán közösen vizsgálatot tartunk 
egymásnak holmia közt. Kezdjük először is azo­
kon a vizsgálatot, kik holnap reggel a várat ko­
rán elhagyni szándékoznak.

Ez az indítvány épen úgy meglepett engem 
mint áltáléban a jelenvalókat.

Kiadtam a parancsot a kulcsárnak hogy 
először is a vörüshajunak és Konrádnak a ba­
tyuját hozza be.

A feszültség tetőpontját érte.
Konrád ártatlanságában senkisem kétke­

dett. Mindenki ismerte az ő tiszta, becsülletes 
jellemet. De egy szomorú elöérzet nehézkedett 
mindenkinek a kedélyére s undorral fordultak 
el a vörös arczától, ki még mindig, a boszor­
kánymester hírében állott a Tárcselédségnél.

XIII.
A tolvaj a szerető gyanújába jő.

(Folytatása a világtalan történetének.)
Konrád komoran tekintő rám.
— Hát engem is alá vet a báró ur e meg­

szégyenítő vizsgálatnak ? — Kérdé tőlem bősz 
szusan. — Ön bizalmatlan irányomban és

Nagt a művészet iránti érdéi» meggyógyít fájdalom nélkül 
Tegnap este a Bikában Rajipó társulatin alatt mindenféle akár most fej 
jai számára az élőképeknek egyik ősi» «kár már kifejlődött és idillt I

tsö folyásokat.
Központi raktár Ausztrii 

gyarországra nézve
Naager Vilmosnál Bées 

kér etrasse 12.
1 üveg használati utasítással I 
10 kr.

Kapható Pesten Töröl 
lsei gyógyszertárában. 37

komát rendezett, mely igen kedélyese­
ié. A lakomát aztán a szálloda egyik ir­
hájában rögtönzött tánczvigalom követe.; 
élőképek különben szoborszere alaki»; - 
nyerve, fiatalságuk pezsgő hevével lejtetfcs 

I Józsi zenéje mellett a különféle tánca® 
A résztvevők a szepszemek tuzetui 
lemes mámorral távoztak a regghez ki® 
órában a szokatlan mulatságból.

r<
Ez eteti«* 

k nehúj
fenállása óta, bogy a legtávolabb 
igénybe vétetik, de meg is érdemli, 
üzletvezetői fáradhatatlan buzgalommal -.1 
nek a közönség, s főleg a hölgyvilág X'j 
teljesen kielégíteni s az üzlet jele8!“ 
oly tekintély a maga szakmájában.

- — — • Becsből sie

Ulrika félbeszakasztva őt, átható tekinte­
tet vetett rám :

— Hogyhogy ? — kérdé — hát még Mag­
dolna jiát is képes lennél gyanúsítani ?

Én senkitsem gyanúsítok, de minden cse 
lédemmel szemben egyenlően járok el.

A kulcsár belépett két szolgával, kiknek 
egyike a vöröshaju János batyuját, a másik a 
Konrád ládáját czepelte be.

A holmiknak átvizsgálása egyenlő figye­
lemmel történt.

Konrád kinyilatkoztatta, hogy ő maga 
rendezte podgyászát és azt jól bezárta, a vörös 
hajú szintén eféle nyilatkozatot tett saját ba­
tyuját illetőleg.

A vörös holmija közt semmi gyanúst nem 
lehete találni.

Az inas, ki azzal volt megbízva, hogy a 
Konrád ládájában tegyen kutatást, egy ezüst 
hajfürtöt talált s azt szentségtclen kezekkel 
kezdte szétzilálni.

Konrád elhalványodott.
— Vilmos! — kiálta az inasra, ne meré­

szeld anyámnak a hajat érinteni.
Alig mondá ezt ki, midőn a hajfürt kie­

sett az inas kezéből s egy gyűrű esett ki ab­
ból, melyben én az elveszett kincsre ismertem.

Jy csodálkozás átalános lett.
En fölváltva hol Ulrikára hol Konrádra 

meresitém szememet.
Ulrika csaknem elájult ily csattanós bi­

zonyságra.
Konrád az észrevehető meglepetés folytán 

magasra emelkedett s nem tört meg, mint ahogy
. , V.-Y VŐ‘1- ’ M'e*

_ Nos Ulrik asszony ? — szóltam nőm-
hez.

_ Árulás vagy varázslat rejlik az egész ■
ben. Az egész tévedésen alapul vagy szemfény­
vesztésen. Lehetetlenség, hogy Konrád olyasmit 
elkövethessen.

_ Lehetetlenség, mert hát ő cselekedte!
— susogá a vörös hajú fülembe.

E hang, mely oly kérlelhetlen szigorral 
mondá e szavakat, haldokló dajkámnak emlékét 
egészen száműzte emlékezetemből.

— Te sajátmagad mondtad ki ítéletedet 
Konrád, — szóltam. Te e gyűrűt nsmde úrnőd 
tulajdonakint ismered?

— Konrád igenlőleg intett fejével.
— Ast is mondád ugy-e, hogy akinél a 

gyűrűt megtaláljak, az semmi kiméletet nem 
érdemel.

Konrád másodszor is igent intett fejével, 
dearczán a legmélyebb undor tükröződött vissza. 

— Tehát bűnösnek tartod magadat.
— Nem, soha! — vágott közbe Konrád, 

büszkén emelve föl fejét.
Aztán odibb taszítva a kulcsárt, hozzám 

sietett és igy szólt:
Nemde uram, ös nem hiszi, hogy én 

képes lehessek oly gyalázatos tettnek elköve­
tésére? Senki sem teszi ezt fül rólam az itt 
egybegyült társaim közül. Hányszor szelídítettem 
meg és tanítottam ki itt a szilaj csikókat s tet­
tem ki életemet vadászatok alkalmával veszély­
nek anélkül, hogy jó szónál egyebet elfogad­
tam volna.

Egy társam sem tesz fel rólam oly ocsmány
U-'r.ysznr Fcrifém őbet !n TI ideáikban S

igyekeztem nekik mindenben segítse?^ 
vukra lenni, megosztva1 bajokat s »P11 
tegségükben, senki sem lógja «zt *z 
jobbágyság körül elhinni. Mindig én ^ • 
midőn csűrjük égett és oltani kellet- 
Gyakran esedeztem is érdekükben a 
nál, anélkül hogy egy fillért is eltogaí1 
tőlük. Most, anyám, meghalván, ön 
nekem, hogy szórakozás végett egy 
tehessek. En elrendeztem e czélbol 1 

e valamely átkozott kéz anya° 4 
közé rejti a gyűrűt! Óh, kegyed nzgy ‘ 
ki mindent eltalált. Hiszen a nők s»j 
bői olvasnak. ,

— De hiszen magad erősíted, 'Uj 
dat sajátkezüleg csomagoltad be. — 
meg szigorúan.

[vásártéren latB
|y nagy mechanicus, moj 
Ily a párisi világkiállítás i

Btor vagyok e megtekinj 
czeumra itt is felhívni ; 
figyelmét, s a midőn . 

Oszthatóméi megjegyezi;] 
'íDorámákkal összenem 

múzeumban minden ól 
1 hozatik mozgásba, 8 ml 
Ezen kivül egy nagy e|

ltd.
óriás kigy
6. 1
öos látogatást kér

tiszti
Rougemontl

muzeum-tul

raktár
En istenem, istenem. Világ®^

elmémet! — jajgatott Konrád. — 7- 1
juthatott ez a gyűrű anyám fürtéi ^ 
meg nem foghatom azt, de arra 1 --1 
lekre, ki mennybe költözött, any»m 
esküszöm, hogy ártatlan vagyok.

— Ne ejts kétségbe!
— Ne űzzön el várából uram • 

hogy öreg dajkája megforduljon -^..T 
...................... szerette- n e. Jönt saját fiánál is jobban 

goru a bűnössel szemben, de enj
bebis^ridőt arra, hogy ártatlanságomat I 

Az élő istenre kérem kérem önt.
(Feljutása kDretkeiik.)

megn;
‘n szerencsém a t. ez, kéj 
■e* tudomására juttatni, 

NljBd napján a Bár 
aSzikszay-féle házban, 
°kbóli raktáramat mej 
*u leend becses vevőimn 
kiszolgáltatás a legj

ptt , tökéletes megeJ
ki’ 8 h°gy ez ígéreten 

=fem üzletemet min 
°8utással szerencséltetrL 
reczen, 1871. augustul 

fca teljes til
Kohuf
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ui sue 12. Az osztrakcsaszár 

|sch '^ar tegnap ideérkeztek, s ÄWUettek.

. aUn 12. A császár egy nyílt 
ßr, „latiaaz alsóausztriai, felső 

íhurqi steyermarki. karinthiai, 
l St, eziai tartománygyüleseket. s 

^ínygyüléseket sept. I4re

Krencz. aug. 12. A kormány az 
\ ”, titkártBécsbe. Berlinbe s Ver- 
^g90$ küldetésbe küldötte.

ÓZGAZDÁSZAT.

l.TU "apókban, s hamer vevőre talált az
, , a búzának köblönként 9_10 frt’
kétszerez 6. 40-7 rozs 5. 20 40 árpa 3V 
00. a tengeri keresett 6. 40 80 krért Az iá ft 
a nyomtatásra ma igen kedvező volt' , dÖ 
•ütött a nap. s széli* futt ‘ melegen

jobb fogak, kapcsok nélkül, aztán légnyo-| báni megújítása a fedélzetnek árlejtés utján fog 
niatu togzatok, a nélkül, hogy a foggyö-j foganatosíttatni

verten, aug. 12. Az életünknél
‘•mindég hiányzik, mivel nyomtar 

földmiveseinket, masnap va- 
piaczunkra mint

t \ életféle hozatott

»•-*)

Árverési intézet.
, t(xL° f0!11,3 József árverési intézetében 
hetfdn f. hó 14-ikén délelőtt 9 órakor 
arany és ezüstnemüek, több vég rmnbnrgi, 
és más vásznak , több tuczet vászonzseb- 
kendó agy takarók, asztalkendők, matrácz- 
ra való anyag; több olajfestmény , tükör, 
zsebóra, bőrönd, váazoningek és butorlé 
lék fognak elárvereltetni. 328 ,

Fogorvosi jelentés.
Van szerencsém értesiteni a n. é. kö­

zönséget, hogy általam a legszebb és leg­

kért el kellene távolítani, a legújabb

amerikai módszer szerint
fájdalom nélkül behelyeztetnek.

Atalában minden fogmütétet, gyorsan 
» kímélettel végzek.

Lakásom a vásár alatt Széchenyi-ut- 
oza 1815. az. a.

Számos látogatást kér

Gizelt N.
324 1—2 Fogorvos Bécsből.

Árlejtési hirdetmény.
A hajdukerületi székesház ócska épülete te­

tőzete északi szárnyának helyreállítása a nagy- 
méltóságú magyar királyi belügyi ministerium 
14907 számú intézvényével engedélyeztetvén, ott 
az uj épülettől 12 öl hosszúságban és az itt kép­
ződő szeglettől kelet felé 7 öl 1 láb 6 hüvelyk 
hosszúságban, és 2 öl 2 láb 6 hüvelyk magosság-

Az árlejtés írásbeli zárt ajánlatok utján lesz 
eszközlendő, melyek a hajdukerületi főkapitányi 
hivatalnak czimezve „válalkozási ajánlat“ jelzet­
tel folyó évi augustus 31-ike délután 6 
óráig bérmentve annálinkább beküldendők vagy 
beadandók, mert a későbben érkezettek felbontat­
lanul viasza fognak utasittatni.

A vállalati legmagosb árnak t. i. 2217 frt 
• krnak illetőleg kerek számmal 2200 írtnak 10 
százaléka bánom pénzül a zárt ajánlatban mellé­
kelve akár készpénzben, akár érték papírban le­
teendők, ennek tartalma és az ajánlat borítékán 
jelzése nélküli ajánlati irat el nem fogadtatik.

A legjutányosabban vállalkozóval szerződés 
fog köttetni az összes kőmives és ács munkára 
nézve.

A munka folyó év October 31-ik napjáig be- 
végzendő. — A munkabér a bevégzett munkáról 
felvett jegyzőkönyv megerősítése után azonnal fo­
lyó vá fog tétetni.

Az árlejtés részletesebb feltételei a hajduke­
rületi levéltárnoki hivatalban bármikor megte­
kinthetők, melyek értelmében a váltakozni kívá­
nók ezennel felhivamak.

Kelt H. Böszörményben 1871 augusztus 9.
3íg 1—3 Főkapitányi hivatal.

Hirdetés.
Sz. kir. Debreoaen város sommás bí­

rósága részéről ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a Holcsy Arnold felperes részéru 
Kestenbaum Mórné Schwarcz Fáni asz 
ezony alperes ellen, 3,000 frt haszonbér s 
járulékai erejéig foganatosított biztosítási 
végrehajtás alkalmából lefoglalt ingóságok 
közül 1 drb ló í. évi aug. 14-én déluta >i 
3 órakor, a külső baromvásártéren , to­
vábbá a Kovács János úrtól alperes által 
haszonbérelt szepesi tanyán levő széna ter­
mésből alperest illető rész f. évi aug. 31-én 
d. n. 3 órakor a helyszínén nyilvános ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fi­
zetés mellett el fognak adatni. —

Kelt sz. kir. Debreczen város bírósá­
gától 1871. angnstus 10.

no 1-
Nánásy László
főbírói helyettes.

Felelői uerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KARMA.

-natnt remi.-: Debrer, 
. kz> az erre, 

u szamunk közli, 
íveimét Ugyanakkor! 

ö'l vonat Pesti- indul k
Panniéit, városunk e-.yfe 

temették el. O az 1«,
z 'eres pántlik^ SZ( 

i '4i*-ben a 68-ik L, 
zi'.'Ziotartu, utóbb had]

lenek szép példáit ,
nl!: ‘ a fold hanwainik! 

(nvédek. Illetékes helyről 
- v M- h. százados I

á' ni a gyermekhonvij
-v az eszme, melv\

: y nasty pártolásra "tj 
kar Iva, s óhajtjuk, 
menjen. E tárgyra' , -f.

■* » JE ® 'Jő

Dmksagung.

i o lmon data. A ref. lőj
v-nd-'-gkönyvében a !á: 
>zéchenyi neve kezdi t 

adottal: ..Magyarország- 
■t - ti van. jobban lesz. ! 
litván.-
behivása. Az 1863, >;:• 

■n >z iletett hadkötelesei 
n 6 -ruztattak ugvac 

_ vakorlaton nem voltak,
■ " r e húsz napi gyakori

. ,i;;e Johann Simon, Bahnwächter, 
' in Folge eines Schlaganfalles 
T-D. und würde ich der bitter- 
‘ -tdm in-fallen sein, wenn derselbe

L-bensversicherungs-Bank,,Patria"
' durch den Haupt-Agenten Herrn 
5,,.50ä in Debreczin — versichert 

welche Anstalt mir nach Beibrin- 
- ..-pariere das versicherte Ca- 

rt und anstandslos ausbezahlt hat. 
• Hr mich daher verpflichtet der 

„!;nen verbindlichsten Dank hierfür 
■'.Vn und diese Versicherungs-Bank 
“ iuf das Wärmste zu empfehlen. 
::,-Lucz. am !'• Juli 1871.

Johann Simons Witwe,
geh. Susanna Juhász.

m RÓTT LIPÓT ES TESTYERENEL

Debreczenben
MT JE.^3EM]W"3E: ök

igen jutányos áron, nagy választékban kaphatók.

nx vilvk kik l>tjU ban !
'• hó elejére öt napi. 

vik. k«*t heti gyakorlain 
» ‘gyszersmind 

•V' a evekről soroztattak 
livást nem kaptak. jV 

;.anvi iiivaialuál.
|i #\ „i < ha j thm váruóunkbaQ 

_i..ik a városi tanácshoz 
;. augusztus 21

< /;•» x áros méneséből
K /v.-ebi barom vásárban kcdl 

■ L' - adatni. Figvelzneztea 
. ü..tx v i-ines fajból magoké

x v<lz .mzIó felszentelési úiu
:t i t. It ‘ kén a polgári i 

1 ;\c a szinházuas l

[iszta gépfaolajat
. ; > »épek és más gepek kenéséhez bár- 
" mennyiségben, valamint fűszerárukat 
törött festékeket pamacsokat parafin- 
erkenöt szutinyi. szolyvai. Bárfai, seltzi 
enbaái. gleichenbergi. carlsbadi, bik­
ái czigetkai. budai, ivándai, ásványvizeket 
.előleg jutáuyosb áron ajánl.

Kacsó Ferencz
fifes:éi üzlete. CzegM ntcz&n a takarékpénz- 
-If :ar háza alatt.

.an itt van a debreczeni részvény-
Arsulat kártyaraktára gyári áron

A nyári idény előhaladottsága miatt elliatároztuk napernyőinket j 
15°/0-el a gyári áron alól elárusítani, s ezennel felhívjuk e tekintetben a I 
nagy közönség figyelmét.

Egyszersmind ajánljuk selyem, cachemir és más szövetből készült 
paplanainkat, nagy választékban, jutányos árak mellett.

Rótt Lipót és testvére.

Igazítás. Az egybázkerük!
--. -za .-ázatok közül Pa 

múlt számunkban !
■ -!. .7 e-t nyelt. 

mti\ c<-zet iránti érdeklőé
.:i Kapj ni társulatánál I 

..ii -k egyik tisztel--]
V igen kedélyesen 
:. -:-.:illu(la egyik terest 
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ii.-tt v különféle táneznemefl

■ z-mek tüzet- -1 kapott 
t.-.c ztak a regghez közeli

.. ui mulatságból.
|ithiuar\ tt-.stverekbazárjára!

ügyeimét. Ez etabhwaf
. ;t ki magának 

_• v a legtávolabb vidékei 
m meg ís érdemli, mertl 

. ■ ' :.,n buzgalommal ig.Ti1
S t ,h-g a hölgyvilág igei 

eni s az üzlet jeles szaoT 
ma.-a szakmájában, hogy 

Pestről és Bécsből s«rz-^

Galéne befocskendés-

özgyógyit fájdalom nélkül 3 nap 
Un mindenféle akár most fejlődő, 
^emír kifejlődött és idillt hugy-

I s folyásokat.
Központi raktár Ausztria-Ma- 

wtotszágra nézve
laagtr Vilmosnál Bées Bäc­

ker atrasse 12.
■ bég használati utasítással 3 fát.
".■ kr.

Kapható Pesten Török Jó-
ód gyógyszertárában. 37 24—

- kik
|::eg

mindenben segitségüj--' 
-ztva' bajokat s ápolv» 

-nki sem fogja szt »
- .. elhinni. Mindig en volta® 

_- tt és oltani kellett » 
z‘.- rn is érdekükben *
_-y egy fiiért i* elfogad»» 
vára, m

vásártéren látható
nagy mechanicus, mozgó muze- 

F1-? a párisi világkiállításon jutalmat

' r vagyok e megtekintésre érde- 
f&ttmra itt is felhívni a n. é. kö­

zgyeimét , s a midőn ezt teszem I 
^ztr, atom el megjegyezni,hogy ez az 
^Mamákkal összenem téveszthető. 
Múzeumban minden óra-gépe- 

■ ttozatik mozgásba, s minden alak | 
Ezen kívül egy nagy élő

cs

Részletfizetések elfogadtatnak.

SCHENK EDE
L u. t o tktáff a

Debreczenben Széchenyl-utcza 2772. sz. a.

Van szerencsém a n. é. közönséget tudósítani, hogy újonnan berende­
zett butorraktáramat a leggazdagabban szereltem fel, kitűnő minőségű, e diva­
tos alakban készült bútorokkal, s e raktáramban

a legegyszerűbb bútoroktól kezdve a legfinomabbakig,mindenféle garni­
túrák faragványokkal vagy a nélkül, kisebb nagyokb chiffonérek, kíhuzóa asz­
talok, kanapék, ottomaneok, fauteulök, dormeusök egyszerű és nagyobb íróasz­
talok a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Figyelmeztetem a n. é. közönséget

Olaj festményeimre s tükreimre
valamint Varrógép raktáramra, mely czikkek mind, kitűnő minőség 

mellett igen jutányosán szerezhetők meg nálam. .
Részlet-fizetésekre is adok el, a melyek beosztásánál szives figyelem­

mel vagyok az illető vásárló körülményeire. .. . . j
Számos látogatást remélve, üzletemet úgy a helybeli, mint a vidéki ko- 

nözönség pártfogásába ajánlom

Schenk Ede
butorraktáros és kárpitos.308 5-5

Varrógépek és olajfestményei

, meg60?ghalván, ön i ^ 
z<-rak ozás végett egy k 
rendeztem e czélbol hol®» 
átkozott kéz anyam .

. r.: Óh, kegyed négy e 1
italait. Hiszen a nők s»J« j

■ -zen magad erősíted,
•oltad be, ■ J c'

óriás kígyó
sós lát ogatást kér

,eg cs-rmago
aitsdVilág0»1 

- Úgy»? ,
fürtéi koz®ti| 

a ked^J

cucm, lätenem.
. i gstott Konrád. 
gvürü anyára

Illatom azt, de arra » - c 
nnybe költözött, anya®

|gy ártatlan vagyok.
kétségbe!

I V-. eoí8|izz -n el várából uram • *^1
aikája megforduljon J „ 

is jobban szerette. JA,- ^
j.-d szemben, de eng ) .

ártatlanságomat bebisonj
kérem kérem önt.

I (Fvlj aUua következik.)

tisztelettel
Rougemont Claudius
muzeum-tulajdonos.

raktár megnyitás.
l;-«erenc8ém at. ez, közönségnek 1 
['! 'odomására juttatni, miszerint f.
M 1-8Ő napján a B ár á n y-uteza 
^fikszay-féle házban, mindenféle 

f' I ü raktáramat megnyitottam ,
| ~ leend becses vevőimnek,a legpon- ^ 
1 í.szolgáltatás a legjutányosabb 
pfh , tökéletes megelégedésüket 
l?;8 kogy ez Ígéretemet bevált-1 
> rem dalettmet minél tömege- 

‘^gatásaal szerencséltetni.
I teczeni 1871, augustus 10-én.

teljes tisztelettel
Rohn JDávid.

03
Bl-
3

n
66
o-

Boros Sándor és Társa
llárvány-müraktára Debreczenben, löpiacz Vccsey báz

gránit-, kék, fehér hamiisziii és veres
márvány kövekből

a lehető legnagyobb »ila.»t4kban, jntónyo. árat és leltételek mellett 
Síremlékeimet egyenesen az eredeti forrásból, az illető

árukból rendelvén meg, azon helyzetben vagyok, hogy a n. é 
gyárakból renaeiveu S’ leeiutányosabb árakon
közönségne áruc^i kezdve fölfelé, a síremlék milyensége

"szerinti i é részben minden megrendelést a leggyorsabban s legponto-

8abbAiánlomtovábbá szolgálatomat akár helybe n, akár vidéken 
iákpW f ellálit ására s asiri feliratoknak bármely európai 

nyelven kőbe metszésére, valamint a régi sírköveknek meguptá- 
ala B az avult betűknek ujonan aranyozására.

Tisztelettel kérvén a n. é. közönség becses pártfogását.
Debreczenben, 1871. aug hó.

Kg. Üzlethelyiség: Piacz-utcza Vecsey ház.
^ Boros Sándor és Társa.

SÍI 4-6

TISZAVIDÉKI VASÜT
A folyó évi angustus hó 20-án Duda-Pesten tartandó

SZKNT ISffAl taa@|él| alkataiból,
ugyané hó 19-én

II. és III. osztályban utazók felvétele mellett, 
Nyíregyháza Debreczen, Nagyvárad és Aradról, Czegléden át Pestre

mérsékelt menetárral

fognak közlekedni, melyek utazókat a közbeeső állomásokon is vesznek fel.

Indulás Njiregyházáróla ugustus hő 19-én 5 óra 6 perez délután
, Debreczenből „ 19-én 7 „ 7 , este
„ Nagyváradról n 19-én 5 „ 54 „ délután

Érkezés Pestre n „ 20-án 4 „ 45 „ reggel
Indulás Aradról „ 19-én 4 „ 45 „ délután
Érkezés Pestre 1) „ 20-án 4 . 14 , délután

Utazási dij: menet és jövet:
II. oszt.
ft. kr.

III. ŐSZ. 
ft kr.

II. ősz. 
fi. kr.

III. ősz j 
ft. kr.

NyiregyhAsáról Pestre és vissza 11 98 7 94 N.gyríradról Peitre és viilza 10 82 7 16
üjfehértóról 11 30 7 62 M. Keresetesről , 9 98 6 64
Hadházról 10 62 7 06 B. Újfaluról „ 9 32 6 ! 18
Debreczenből 9 81 6 52 Sápból 8 68 5 74
Szoboszlóról 9 5 96 Áradról „ 11 14 7 40
Kabíról 8 34 6 54 Kürti csról „ 10 32 6 84
P. Ladányból 7 84 5 20 Kétegyhásáról „ ff V 82 6 1 18
Karczagról 7 18 4 76 Csabáról „ „ 8 50 5 : 64 *
Kis* uj szállásról 6 52 4 31 Mező Serényből » 7 84 5 20 j
Fegyvernékről 5 86 3 88 Gyomáról „ 02 4 Cl
T. Sít. Miklósról 6 38 3 54 Mező Túrról , n 6 18 4 03 S
Száj ólról 5 02 3 34 Puszta Póról o jf 5 64 3 : 66 I
Szolnokról 4 64 2 98

Abonyb^l n 3 88 2 66

A visszamenet
bezárólag 1871-iki augustus hó 26-ig bármely személy vonattal (gyorsvonatokat kivéve) történhetik

Az igazgatóság.Utánnyomat nem dijaztatik.

£

gazdasági ügynöksége és bizományi üzlete Pesten, Fel-Dnna- 
f ) sor (Mária Valerla-ntcza) 2-ik szám. Eszközöl: mindennemű er- 
r ; mény és egyéb áruknak a fogyasztókhoz való közvetlentel- 

! adását: csekély dij felszámítása mellett,valamint mindennemű, a mezei 
gazdaságnál előforduló gépekés eszközök,s minden más szükségletek, 
úgymint: gépolaj. kenőcs, gyapjú- és gabna-zsák,ponyvák szer­
számok, vetőmagvak stb. legjutányosabb bevásárlását, minden dij 
felszámítása nélkül, továbbá

közvetít kölcsönöket földbirtokokra, előlegeket termények­
re, birtokeladás és vételeket, valamint haszonbérieteket is.

Szóval: a t. ez. gazdaközönség kényelmére, annak minden ügyletei­
ben közbenjár, s mintán a bel- és külföldi fogyasztókkal, valamint a leg­
jobb gépgyárak és egyéb iparvállalatokkal közvetlen összeköttetésben áll, 
azon kellemes helyzetben van, hogy a t. ez. gazdaközönség minden meg­
bízásaink gyorsan, pontosan és szilárd tizletelvek követése mellett, legju­
tányosabban megfelelhet. 233 s-io

Sorsjegy-eladás részletfizetésre,
Tisztelettel értesítem az érdekelteket: hogy nálam részletfizetésre kaphatók: 

6 frt betét mellett, az 1870-iki magyar államsorsjegy,-— mely már a folyó hó 14-ken 
kihúzandó 250,000 forint főnyereményre; is játszók valamint valódi egy-huszadrészes 
eredetisorsjegy 7 írtért, melylyel 12,500 forintot nyerhetni; —örök birodalmi sois- 
jegy 600,000 frank nyeremény nyel 6 fit betét mellett; egy-huszadrészny i 1839-iki 
kihúzott sorsjegy, melylyel September 1-én okvetetlen nyerni kelt Bárminemű sors­
jegy busásról kellő felvilágosítással szolgál

317 !_s Otrokocsi Végh János,
a debreczeni ipar és kereskedelmi bank megbízottja.

Eladó kaszálló és kerti, szellő.
A halápi erdőrészen a vasúti állomás 

közvetlen szomszédságában egy sík fekvésű 
és első osztálya fekvésühomoktalaja 6 bog- 
lyás kaszálló ; — továbbá , a Széchenyi-
kert közép járásában 5 kapa jól berende- , , ,
zett s nemes gyümölcsfákkal diszlő szőllő- cseréppel fedve, 904 négyszög öl belsote- 
föld csinos pajtával, szüretelő edénynyel lekkel, s 8 hóid utánna való földdel szabad­
ás terméssel szabadkézből eladó. — kézből eladó. Ugyanott 2 rendbeli lakosz- 

Értekezhetni: Csapó-Kis-szappanos- tály minden órán kiadó, 
utczán 409. sz. a. a tulajdonos Értekezhetni Széchenyi-utczán a bent

825 1-3 Ujfalusi Sámuellel. lakó «Így* tulajdonossal. 322 2-3

Eladó ház.
Széchenyi utczán az 1808. sz. ház, mely 

áll 4 lakosztályból, azaz: 12 szoba, 3 
konyha és 1 pincze lakosztályból, 2 szoba. 
1 konyhával, szilárdon téglából épitve,



f'

if pkjs
'*S il' t'dj: Simm

i

A nagy hegyesen nj,,f
bb fekvésű és minőségű tanya föld,

■ íven több czélszerű jókarban lévő gaz- 
iia -»i épület, úgy csinos lakás , magtár,

fisokkal, (fundus istruKtus.j aaar a uentm 
kedvező feltételek mellett több évre is
kivehető. 30°

Bővebb értesítést ad e lapok kiadó
hivatala.

Ljonaii nyitott
bútor-raktár.

Ü Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget mély tisztelettel^ értesítem , 
miszerint Széchenyi-utczán 1808. sz. 
a. háznál Bútor-raktárt nyitottam, 
melyben mindennemű kárpitos <s 
asztalos munkák, - kellő szilárd 
anyagból s Ízletes kiállítással készül­
ve, — a legjutányosb áron megsze­
rezhetők.

Megrendelések helyben, va£y 
vidékre kívánat szerint pontosan 
eszközöltetnek.

Magamat a n. é. közönség be­
cses pártfogásába ajánlva, minél 
számosabb látogatásért esd ve vagyok
a n. é. közönségnek

mély tisztelője
Szikszai József

kárpitos.

1871. III. éá

X legtökéletesebb én legelegánsabb

iocn nagy választók-H minden rendszerből,
árakon öt évi jótállás mellett

Előfizetési ára
Hrlvben w p«*tnn 1

K0*Vr»íofr.-kr. béri

Debreczenben
a jelen augusztusi vásárrá

kereskedését következő árukkal bőven ellátván, azokat a nagy t rJunii 
becses figyelmébe ajánlja, u. ni.

gyan

Lovagló szerszámok.
Disznóbőr nyereg 
„ Kantár

12 fiiul 70 füg.

4 —

10-

12— ftól

1 pr Lekötő
1 „ Kengyel szíj — l ou 
1 „ Kecgyelvas — 1 —
1 drb Zabola —
1 „ Ugratószij — 2 -
1 r Izzasztó —
1 cs. angol nyereg kenőcs —
1 drb Lovagostor &0 hr
1 Újvárosi agarász ostor 3 —
Hámos lóra való szerszámok és os­

torok.
1 drb Kétlóra való ostor 1 f - tói őf-ig 
1 . Négylóra való „ 9 — 0
1 pr Zabola „ _n 1 J.
1 drb Pokrócz lekötő 1 0
1 pár Gyeplő szár 2 50 ö
1 drb lóra való háló 25 írt * ~
1 „ angol vízmentes veder 3 ft. nO krt. 
1 pár Kötőfék ,2 ", í’ ~
és mindennemű csatok es kulcsok, íez, u- 

girozott és pakfjnból.

Férfi divatáruk.
Legújabb nyakkendők, roanchettek, gallé­
rok, inggombok kézi vük,- zines es gallei ne - 
kuli ingek ‘2 ftól 10 füg, legújabb angol il­
latszerek, akasztó táskák, sib.

Utazó készletek.
Bőröndök 2 ft. 50-15 frtig; női és férfi 
vászonnal borított fürdői lakunerek a It. 
75 — 25 írtig, angol por és eső e.leiu 

i igen czélszerű szagtalan gumi feloitoi l-

1 kaphatók alólirottnál.

I Oktatás ingyen.
I Ezenkívül utasítást magokban foglaló 

I könyvecskék magyar , német, fernem 
I nyelven, kitűnő gépezérna, tűk, olaj es se­
lf Ivem kaphatók.
f§ * Továbbá gazdag raktárt tar to. c

< ygi érre ° „ . Ei>’ei
s s-iőfUetési pénz * mindeo 
> fipiarr- Wesej-bai

,y.rkes»tő»egbe bermentrl
Klófizetbetni heh 

TelegdiK- Lajos és Csáthy í
kereskedésében s a szerkes,

< Egyebütt a postahivatal

18 füg és számtalan eiiez tartozók.
Esernyők.

Minden nemű 1 írtől 15 írtig.
Női ékszerek.

llvoges függő, Cilit-r, Medalion, bajtuk 
sib. különösen fekete sziliben.

Tájt pipák.
Magyar, török, fed .delien, kávéházi pakfeng 
és ezüsttel fedelezelt, dohányzó pipák 50 
Utói 25 írtig; czigarett és szivarszivók kü­
lönböző alakban Sj ktol 15 tig.

C sí búk szárak, valódi török , badeni 
nie^irv es u. dbói borostyánnal 1 f*ó! oO füg.

Olaj festményekből.
I melyek mind kitűnő szabadkézi művek,
mH s bámulatosan jutányosak.

Mentze A. H.
Széchenyi utcza 1813-ik sz. a. Debreczenben.
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Árverési hirdetés.
Debreczen város törvényszékének telekkvi 

„tálva részéről közhírré tétetik, miszerint fel­
érés Fái Kesztenbaum Móricz részére, alperes 

MÍke Sára KisFerencznétől 191 alt toké s jarule- 
• i ereiéig lefoglalt ingatlanság, mely áll a, aje- 
leakg kiskorú Mike István nevén álló, s egész­
en 1400 aftra becsült Hatvan-utczai 1415-ik 

. .ámu ház és 4 hold 1550 négyszög öl külső föld­
ének elubbeni tulajdonos alperest illetett J^-ea 

I eszéből, továbbá b, a jelenleg Ilyés Janos és neje 
Porcsin Zsuzsánnanevükön a ló, s egészben 120 
aftra becsült Ilatvan-utcz-ú 1474- ik számú ház es 
-> hold 950 négyszög öl külső Ibidének fent neve- 
ze t előbbi tulajdonos alperest illetett /,..-ed ré- 
ízéből, folyó évi augustus hó 29-en,szükségese­
iére September 29 én délutáni 3 órakor, a vá­
rosházánál. a telekhivatal helyiségében árverésen
cl fog adatni. — . , ,

Az árverés mindkét birtokrészre külön, 
en-rr .1st követve fog megtartatni. —

Kikiáltási ár a becsérték u. m. az a alatti bir­
tok részre 116 aft 66 8/,, krajezár a b, alatti bir­
tok részre 100 aft. .... . , „

Az árverelni kívánók által leteendő bánatpénz 
az a alatti birtok részre 11 frt 60 kr. a b alatti
birtokrészre 10 frt. .

A vételár 3 részletben a leütéstől 2, 4, és 6 
hónap alatt esedékes 6% kamataival lefizetendő, 
a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik. —

A többi feltételek alólirt végrehajtónál meg­
tekinthetők. — .,

Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingatla­
nokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen 
- • i - a.; — bi.inni Vtormodaynri Közzétételétől

Állandó raktárak <5 gépet 2

A nálam vásárolt varrógépek vevőinek névsora: 1. Balazsy N 
Hendel N. helyben amerikai g. 3. Gaizner Paine helyben a. g. 4. brunnens-l

, 'ív 7 fl-j 'ihorv hplvh omn ct k f . .1

MICSEY és RÁTH uraktól 

Pesten.
Szalmákalajijaikuak bizo.rányiraktára 

nagyban és Licsinbcn.

QUENCZER TESTVÉR uraktól

Vesten.

neiVDtn UlUUllixai «V. - ... ------
p.n,hi T helvb. am. 7. Ga-ibory helyt), ame. g.g.Go'd m M Valy,F,n,f:. népet, los^j

4 amer. g. 11. Zengey J. nevem íntezetebe helvb am
\% Kálmán Lajos lelkész P. Ladány F. R. g. 14. Csató Karolina heWb.' a,ne

N, mez és selyem kalapjaiknak bizo­
mányi raktára kicsiuben.

g. 12. Revitzky N. neiyb. amer. t 
r. 15. Újáé

Í6S svaUilakF R g. 16. Gan Ysky N. helyben ameg. 17 Lengyel Kornélia Szent Jobb!
fe fi v,«v Rei-tl« Diósze* 19. Ma-irány N. R-ikamaz F. R. aO. Ireletzkv Ferenem; -»uogj .«•—.......
Ú R YÍ RejMnger N. helvb. amg. 22. lUke Vilmos F. R-g. S3- Szűcs Mihály helvb. F.!;« lóságban is 
«S - -V ■ ;L T x.. i :..a. fi köpés Várai! va. 26. Manó Gyám. ><. Bér Kannáim« >.».■ Nem érzünk

^ kormány válság!
ii.

Q) Minapi vezérczil 
tők hogy bizonyosan iesa
jnegniosolyogják a czikj
czirner, mely igv hangzói 
válságos helyzete.“

Még akkor a Hohen vi 
gjjyezkedés sűkei ét n«-m i 

országgyűlések feloszj 

Még akkor Lónvay nf 
nero keltett gyanút aziránl 
lemnek az uj gróf iránt ij 
jjenve alkalmasint változa 

I Tgr korona tartománvaiij 
1 fgnnven következhetik, 
jineveztetése összeíüggésj 
tnl legközelebb észlelt esed 
ki tudja,hogy vajon a csehei 
egyezkedés következtébe 
gon is beállandó vá.tozásj 
lére nem lesz-e szükség éj 
bérré, mint a csak moa 
Lóuyay?

A mi akkor, midőn 
irtuk, még csak sejnites ■ 

^ hogy lassanként k v.d teij

I G^Kier. gépet
i S Darócz 31. Ecsödi Lila helvb. F; R-32. Szantay ^-K^VardaSS. S«

holvb F. R. 34. Theretzky N. Ungvári 35. Szeremy N. Fehértó t. R. B. 36 SücHrl 
H u, város F. R. g. 37. Kon rád Dániel helvb. F. R. g. 38 Lugcr Erna Bodrog Kensz::;! 

■0< c. 39. Szabó Anna helyb. 40. Frohner Berná ne hely. t. R. g. 41. L-kly V Pecsstf

Ércz-koporsók.
Van szerencsém úgy a vidéki műit szinte a hely­

beli nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint nalam 
mindenféle nagyságban a legszebb díszítéssel el­
látott érc-koporsók, igen jutányos áron nagy 
menynyiségben kaphatók.

Debreczen Csapó utcza, 329 sz. a.
Kardos István mk.

?,• ^ PséTö slrénÁ 44. Nemes Gáborié he,,Kw
°z;ef*t helyb 46. Zalharias N. hely. F. R g, 47. Bi-;n,o János hdy. F. R. g. 48F.tr 
helyb ame! g. 49. M-ntze Vilmos helyb. amer. g.; 0. Zurov, z he vb. I R g. M. H, 
N helyb. F R. g. 52 Halmágy. Lipót helyb. 03 .Bállá Karoly helyb. 54._0.tmc*; 

fe Molnár N Nádudvar F. R. g. 56. Fischheiu N. Szoboszlo. F. R. g. 51.hagy JB 
# örmény 58. Meszey Thura F. R. g. 59. Könyves Tóth Sándor hely F R Cbi 
Ú hS 61. Szép Sándorné helyb. F. R. g. 62. Lakr.er Janos tanar he yh. F. R. g 6, 
^ K helvb F. R. 63. Okolicsányi N. helyb. második ízben 61 Snllay Ida KanasF ta 
JÉ Knn Csabán 66. Gáli Emma Böszörmény F. R. g. 67. Dr- Margittiiy heyb.f 
á c~ «„jrhátor Home g. 68. Varga Juliánná helyb. F. R- g. 69 Sülő Gábor é B&zic- 
lÁ ríoO Béer Kálmánná második ízben helyb. 71 Zivuvka F. helyb. 72. Hoffaui. 
$ £& '?3 H 8« “E h,l,b. F. B. g. 7.. H. Wfc» MN KM
M -fi Vn/ona T aios helvb. 77. C-ohán Juliska Nánas F. R. g. <8. Farkas Paine Do-o;í: 
1 íSeM Ernestine Dorog F. R. 80. Salhy Ida második gépet 81. Dr. PRavM. hát

m

hirdetésnek hírlapi harmadszori közzétételétől 
számított 15 nap alatt, fent irt telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be. . „ .

Kelt Debreczenben a városi törvényszék te­
lekkönyvi osztályának 1871 julius 2l-én tartott 
üléséből.

Igmandi József
alá 2—a telekkönyvi előadó.
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OO nT.tóe'N Derecske F R. g. 83. WiasUkovies 11. Szop -y F. R. g. Sf. Hagneilj 
L8helvb F R g. 85. Kraiovuuszky Ida Nyíregyháza F. R. 86.ElefantNurnaN.nrq 

Tt ST Székerka N. Tiszafüred F. R. 88. Szekeres N. helyb. F. R. S.SS.MbU 
F'-R F R g. 90. Dobray J. helyb. 91. Bethlen grófné helyb. 92: Oko.icsanyt N. bj 

Südi Kati helyb F. R. a. 94. Kesztély N. Újfalu_F.lt. s- 9o. loth F.

MAGYAR

176. ÁRJEGYZÉK

9̂ T il'ft második gépet F. R. 100. Nyalka Ju'csa helyb. K R s. 10.. Maj-r Ju.c-
;süs Julcsa helyb. F. Ri<£

Lila n 
102

103 Batter Mariit 101. R->-uri y Mu.lü-.ac ú.ivi
'|§ i05. Barcsay M. epitomes'er hel vb. F. R ü N. R.
Q Az F. R. betű Wheeler és Wilsm féle varrógépeket, » legnagyobbsi

gyárból Európában a Friester és Uostmanu — berlini gyárból jelenti.

Nem érzünk liivutast arj 
§ dali lapok mondókéit k^ 

vegyük; hanem mégis ta 
akarva — nemakai va 
kormány lapok peluálózj 
zonyos dolgoknak elörd 
felfogva, szétakarják tery 
midőn kivetik a halóból 

I aczra, látván, hogy a tő 
abálja: „kenyeret és muj 
midőn félnek, hogy a var 
tan r.álok nélkül is!

Es ime a kormái]
I szépen alkalmazkodni a 
Ideához: ime kezdik sejl 

i dik kitárni sejt lm nini 
hogy változás készül 
katja a magyar k.-rmá 

Mióta a csehekkel] 
egyezkedési pontok foil 
országgyűlések tc-u.szlatl 
belátták az őszi rák kőim] 

liehet kétkedni aftelett.

i
eaz uj országgyűlései 

daími tanács utján ki

i

1
Mentze A, 3

,ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­
nyairól.

(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele 

zettség nélkül.)

Ingyen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 15 40
B. Ugyanaz apró szemű . . 15 40
C. Dara középszerű . . . 14 40
0. Királyliszt........................ 14 80
1. Lángliszt ........................14 20
2. Montliszt.........................13 80
3. Zsemlveliszt különös . . 13 40
4. „ „...................... 12 80
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 12 —
6. Ugyanaz II. rendű . . 10 40
7. Barna kenyérliszt I. rendű 9 40
8. Barna „ II. „ 8 40
9. Lábliszt I. rendű zsákkal 6 40
„ Lábliszt I. „ zsáknélkül 6 — 
10 „ H. „ zsáknélkül 3 —

MENET-TERV
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

debreczen-nagy-kárulyi részvonalon.
Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

11 Buzakorpa zsákkal 
zsáknélkül 

Rozsliszt L rendű 
Rozsliszt II. rendű

, , m.
Rozskorpa

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása
3. Árpakása
5. Árpadara
6. Árpaliszt 

A bUZR-

zsákkal 
zsáknélkül

2 40 
2 — 
9 40 
8 60 
7 — 
2 80 
2 40 

. 18 — 
16 —

. 12 —

. 10- 

. 9 - 

. 11 — 
zsáknélkül 4 — 

.. és í ozs-készítmé-
nvek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható. 

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás . „ • • •—35

Állomások

Debrecz en, 1871. jun. 18.

Debreczen . . indulás
Haláp (megállp. hely) 
Vímoa Pérca . • • 
Ábrlny (megáUp.hely) 
Ér-Mihilvfalva • • 
Reszege-Bzanisaló .
Nagy Károly . • •

r-Károly felé §

Vegyes vonat ; a
11 1 13 te -

I. II. ni- IV. •i!
os.túlylyal ► ®

óra r- óra p
délután éjjel ;

51 2 52 j —
4 21 3 26 , 1-5
4 37 3 45 ! 4..
4 57 4 08 5-0
5 24 4 39 6.„
G 02 5 23 7.„

íl 6 41 6 10 9..

varrógépek egyetlen ffiri 
Debreczenben és vilié-[ík8L I

Tiszavidéki- cs arad - temcs' ári]

MENETRENDI
1871. évijnnius 15-töl kezdve további i/i.i- j

I. Bécsböl és Pestről Kassa felé.

Nagy-Károlyból Debreczen felé
Vegyes vonat

Állomások
12 14

I. II. I III. IV.
osztálylyal

indulásNagy Károly 
lteszege-Szaniszló . „ 
Ér-Mihályfalva . . „ 
Ábrány (megállp hely; „ 
Vímoa Pérca . . . „ 
Haláp (megállp. hely) „ 
Debreczen ■ . érkezés

P
reggel

óra ■ p. 
délután

6 I 55
7 34

ó .! p. napszak é jp napszak ó. 
Bécs államv.in 8 45 7 45 reggel,

északi V. 8 25 este. 7 55
7 30 6 5

10 ,33 reggel 8 |55
11 22 » 9 53 éjjel.
2 1 délután 12 Í.6
3 41 , 2 42
6 11 „ 4 '32
6 ,11 „8 117 este.

11 - n

Pest 
Caeglé d 
Szolnok 
P.-Ladány 
Debreczen 
Nyiregyh. 
Tokaj 
Miskolcz 
Kassa érk.

|l. Bécsböl és Pestről Arad és Temesvár felé V. Temesvár és Aradról Pestje
...  p naps^

Csatlakozások:
A 11 számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasút 

Pest felöl jövő I. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 percekor induló 
7 8Z vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéu vasút 2. sz. vonatával.

' * Vő számu vonat Debreczenben közvetlen csatiakozasban all a tiszavidéki vasút
Pest felöl lövő 5. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9.
M vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasút 6. sz. vonatával.
sz. vonatava , i 8lámu vonat Debreczenben közvetlen csatiakozasban áll a tiszavidéki vasút 
Pest felül menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 pereskor Pestre érkező 8. 
SZ Vonatával továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával.
sz. vuuatava, 8lánlu vonat Debreczenben közvetlen csatiakozasban all a tiszavidéki vasút 
Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 percekor Pestre érkező 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa tété a tiszavidéki vasút o. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év junius haváb n. A vezerlgazgatosag.

íeggel.

p. napsz:,ak
IV. Kassáról Pest és Bee;

5 53 R 
8 36 dóiéi.
1 délután

15 délut. 
59 m

Kassa ind. 
Miskolcz 
Tokaj 
Nyiregyh. 
Debreczen 
P.-Ladány 
Szolnok 
Czeg'éd érk. 
Pest »
decs „

, északi v

délut I
ó. n. napszak 5- P-nav 5 25 regg. 10 49 dw 
8 ! 8 „ 3 25

10 : 1 „ 6 I
11 4 „ V 4.
12 47 délben 10 34 
2 25 délut. 12 37
4 46 „ 4 44
5 32 este. 6 55
8 |37 „ 3 43
6 9 regg. 6 36
6 19 „ G 49

Bécs államv.
északi v 

Pest 
Czegléd 
Szolnok 
Mezo-Tur 
Csaba 
Arad

indulás .

Vinga
Temesvár

érkezés , 
indulás

. . 8 
, . 8 
. . 7 
. *10 
. .11 
. .12 
. . 2 
. . 3

4
5
7

napszak p. napszak

reggel. 6

délei. 10

Tmesvár
Vinga
Arad érkezés

indulás

érkezés

III. Bécsböl és Pestről Nagyvárad felé.

Csaba 
Mezö-Tur 
Szolnok 
Czegléd 
Pest 
Bécs államv. 

északi v.

érkezés

indul ... 8' - I
10 isdelel' I.

.1* v12 da - 

. 2 10 »

. 3 44 *

.51 » j5 47 eata.
8 37 • .

, 6 9 regg *■
fi 19

Bécs államv. indul.
északi v. „ 

Pest a
Czegléd ,
P.-Ladány „
B.-Újfalu jf
N.-Várad érkéz.

VI. Nagyváradról Pest ésj
napszaki4!

délei­
déiben 
délut.

ó. P- napszak A. P- napszak v rí o. P-
8 ló este. 7 45 regg. n X.-Várad indul. 11 22
8 25 „ 7 55 » t.-Ujfain „ 12 28
7 30 regg- 6 5 * P.-Ladinj érkéz. 1 23

10 33 8 55 H Czegléd ff 5 32
2 35 délut. 1 15 éjjel. Pest . 8 37
3 35 2 52 regg. r Becs államv. , 6 9
4 47 » 4 45 » „ „ északi v. „ 6 19

regg-

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlasozaba 
Váradon, Kassán, Miskolczon és Temesvárott, a pályaudvarokon kißgSeszt 
tudható meg.

Az i§aZgal

]>brecsen, 18« I. Nyomatott Tekgdi L. betűivel (Saéchenyi-ntcea 1814. m, a.)

mit akar; vagy is a cse 
Itott egyezséget k r-rztiill 

A bécsi uj Presse 
!már, hogy mivé lts;i akk] 
ibiiodaltiii tanács i kJ 
Izetekkel elteli töb:>s 'g | 
jlesz Auszti i $, h i Becsen I 
[gában, Lember^lien s,:- j 

Ausztriában élő nem; 
jaz nj Presse ann . 'i .i r:i 
Ilatja hivatkozni -.r- -zl;
I kárörvendve hirdeti;,
|is szétaiállott, s i;agyobi 
jmények iutézi-sét.- t-g;a| 
■pesitve.

A Pester Lloyd ped 
jmár annyit, hogy a cs 
Jköunyeu megráakóu 
laz“Z: a Magyarom 
I.létrejött közösügy ;s kiej 

E jelek mind oda 
:rr°sz szag érzik DániábJ 

„í Ha azon egvesség, 
porsa intézését Magyart 
fközt megosztja, oly uj;
!ta érinttetik, mely né.togvl 
rek is mint öruílió u tuz| 

lyást gyakor.-'lvitnak 
ítézésére , mint L-ddi, 
yakoroit, — akkor . 
íagyarország és A asz* 
tötött közoíiigves
semmivé lesz! . . .

S mi következik 
Kétségtelen dolog 

hágnak beleszóló ja ve 
pütézkedésekbe.

Vagy, ha a Lajtán 
tozni nem akar: azt a 

SJtka,ja el magától, !l 
Os utón huzzáiássl

*ütézéí,éhez!
Szóval: a közös 

. 8 revisio vagyis á I
lUtand!

" ki kezeskedhetni 
tostani kormány, me! J 
. dritte keresztül 1867Í 
Egyezést, — most ujral 
4eg)'ezést fogadtat a i ell 
*gyarország befolyása 

^t.enségét még t ö J 
e "oszt ja, mint az l| 

Az 1867-ik év óta]


